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Budapest, augusztus 27.
(K—y.) A külügyi kormány erősen 

prüszköl attól a borstól, a melyet a ma­
gyar és az osztrák sajtó kíméletlenül tört 
orra alá amiatt, hogy a német diplomá­
cia kezdeményezésére hozzájárult a „tö­
rök kegyetlenségek“ ellen való ismeretes 
felszólalás aláírásához.

Nem tartottuk a magunk és olvasóink 
észjárásához méltónak arra a primitiv 
logikai körülményre hivatkozni, mikor ez 
okmány aláírásának hire először jutott a 
fővárosba s megtettük reá megjegyzésein­
ket, hogy Andrássy gróf miért nem érezte hát 
magát indíttatva az orosz iszonyatosságok és 
minden emberi képzelmet felülmúló brutalitá­
sok miatt felszólalni Pétervárott ? Azt hittük, 
ez a kérdés úgyis felmerül önmagá­
tól. S mi csak arra a borzasztó szé­
gyenre utaltunk, a melynek a bécsi di- 
plomaczia kitette a nemzetet az által, hogy 
ennek szavát meghazudtolva s egyhangú 
nyilatkozatának mintegy fölébe helyezkedve 
„csak azért is“ mutatni akarta, hogy ő, a 
czivilizált hatalom; meg a nemzet, ez a 
„barbár“ tömeg, a mely nem átallott» a 
világ előtt testvéreivé fogadni a törö­
köt, — két különböző tényező.

Ugyde romlott politikai helyzetünket s 
kormányférfiaink nemzetellenes álláspontját 
az ország érdekeivel és közérzületével szem­
ben valóban semmisem jellemzi kirívóbban, 
mint az a c i n i s m u s, a melylyel a kor­
mány a nép és úgy a független sajtó mint 
még saját félhivatalosai által is ellene in­
tézett támadásokat könnyű szerrel elüthetni 
véli és ügyetlenségből vagy rósz akaratból 
elkövetett baklövéseit a közvélemény félre­
vezetése által leplezgetni törekedik.

A „Hon“ ma Becsből egy levelet kö­
zöl a külügyi kormány nemzetsértő és 
buta lépésének védelmére. — E levél­
nek minden betűjéből kigőzöl a bécsi 
Ballplatz tisztességölő lehelete. A neve­
zett lap maga is, a mint egy részről köz­
vetítőül szolgál amaz együgyű mentség­
nek, másrészről nyomban czáfolja és elfo- 
gadhatatlanoknak deklarálja a benne felso­
rolt indokokat. Hiszen csakugyan a bla- 
zirtságnak vagy őrjöngésnek egy halmaza; 
a megújuló nevetségességnek egy hosszú 
sorozata az, a mi e levélben foglaltatik!

A külügyi kormány „balul értelme­
zett “-nek hiszi azon határozatát, hogy ő 
hozzájárult a genfi egyezmény megóvásá­
nak érdekében tett lépésekhez. A nemzet­
közi kötelesség teljesítését emlegeti e 
tényben, a mely alól az osztrák-magyar 
kormány nem vonhatta ki magát, ha csak 
nem akarta bizonyitni, hogy a genfi egyez­
ményen k i v ü 1 áll. — És mit mond arra 
a kérdésre, hogy miért nem hivalkoztak a 
genfi egyezményre Oroszországgal szemben 
is ? . . . Azt mondja, hogy „bármennyire 
borzasztók legyenek is e kegyetlenségek, 
azok még sem tartoznak azon jogellenessé­
gek sorozatába, melyek a genfi egyezmény 
speciális tárgyát képezik; — de másodszor, 
ha a kozákok és bolgárok által elkövetett 
kegyetlenségek létét tagadni nem lehet 
is, azok koránt sincsenek oly hivatalos
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hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.
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hová az előfizetési pénzek küldendők.

AZ Ki" fiiTAB6ZAJA,
A magyar iparélet történeti fejlődése.

IPOLYI ARNOLDTÖL.

V.
A mü- és történelmi-emlékek tavali budapes­

ti kiállítása alkalmával már mintegy ötféle ily kü­
lön jellegű zománcz-nemet és külön mügyakorlatckat 
voltunk képesek annak leírásában meghatározni. 
Nem is említve a magyar ötvös diszmüvek ott 
tárgyalt más nemeit.

Nem fog ezután senki csodálkozni azon, hogy 
a müszerető Estei Ipoly herezeg- és tábornoknak, 
mint esztergomi érsek- és egri püspöknek kincsei 
egykorú Összeírása jegyzékében, melyet az akkori mü- 
irodalmi rénaissancé magaslatán álló müértő udva- 
ronczai készítettek, az erdélyi zománczmüvel díszí­
tett billikomait különösen ennek megjegyzésével ki­
emelve találjuk. S a mint társulatunk, művészetünk 
ez okmányait a régibb inventáriumokat egyre ku­
tatja, előhozza s kiadja, úgy mindenfelől nagy­
szerű ily hazai zománezkincs ismerete tárul újab­
ban élőnkbe. Mig másfelől régiséggyüjteményeink- 
ben és kincstárainkban most ismerjük fel újra nagy 
mübecsü példányaikat. De nemcsak mi; felismerte 
azokat már a szemes ipar is. — Észrevette, mily 
sensatiót kelt kitűnő beesők. Felélesztette azoknak 
nemcsak kereskedését, hanem készítését is. Jelen­
leg utánzásaik is már nemcsak műkedvelőket sze­
reztek nekik, de a piaczot is. — Közönségesebb 
gyártmányaik Hollandia s Amerika piaczaira már 
mint magyar ékszerek importáltainak; zománcz- 
remekeink pedig egész a Windsor! udvarig kere­
settek. Természetesnek fogjuk találni ezen müipar- 
águnk kifejlődése mellett, hogy a XII-dik század 
óta magyar ötvösművet és zománczkészitést tanító 
több magyar szövegű eredeti codexüuk maradt 
fenn. Ezek egyikének szerzője Kecskeméti Péter, 
ki saját nevével számos ötvösmester kortása ne­
vét fen hagyta, a mint nevezetesen a zománezmü 
különféle kezelését az egyik vagy másik gyakorlata 
szerint leirja. A brassai hires Zömör ötvös csa-

alakban bebizonyítva, mint a hogy például 
a kazanliki sebesültek lekaszabolását Lieg- 
nitz porosz őrnagy jelentései igazolták!“

Valóba nehéz szót találni a megen- 
gedhetőség határain belől az oly nyomo­
rult mentegetőzéssel szemben, a minőt 
ezen sorok tartalmaznak.

Nincs hát ezek szerint gróf Andrássy 
Gyulának tudomása arról, amiről a vere­
bek is csiripelnek. Gróf Andrássy Gyula 
lapot nem olvas. Ú emberekkel soha sem 
beszél s a török kormány által szétküldö­
zött jegyzékhalmazról, melyben az oroszok 
vérlázit© szörnytettei százával fel vannak so­
rolva, ő nem értesült. De nem hallott még arról 
a jegyzőkönyvről sem, a melyet a csatatéren 
levő húsz hírlapíró felvett és hiteles alá­
írásával bizonyított. S nem jutott el hozzá 
Layard konstantinápolyi angol nagy­
követnek jelentése sem, a melyben az kon­
statálja, hogy a Drinápolyba érkezett 
eszki-zárai és kazanliki menekültek, köztük 
keresztények és zsidók, mr. Blunt köz­
vetlen értesítése szerint borzasztó 
szenvedéseket állottak ki a kozákoktól és 
bolgároktól, mig „a török rendes csapa­
tok odaadták nekik takaróikat és köpe­
nyeiket a gyermekek számára,“ Ezt a sür­
gönyt Lord Derby közzétette, de azért 
Andrássy gróf erről se tud semmit?!

Es miért nem tud? Miért nem kap ő 
hivatalos jelentést ?

Mert a török hadsereg mel­
lett azoszirá k-m agyar monarch iá­
nak nincs megbízottja.

A „kedvelt“ orosz főhadiszálláson h á- 
r 0 m attachéja van a közös hadseregnek. 
Ott lebzsel Berchtold ezredes, Lőhneysen báró 
és Boll a. De a török főhadiszálláson 
nincs Ausztria-Magyarország 11 ak 
se Németországnak egyetlen 
egy megbízottja se m. Ez az 
arány! ez a mérték, a melylyel mérnek. 
S e mellett is mer hivatkozni arra, 
hogy még „hivatalos értesítést“ nem 
kapott?! Ilyen szemérmetlen hnzug para­
doxonnal meri a külügyi hivatal lep- 
lezgetni bűnös egyoldalúságát; s ilyen 
együgyű ellenvetéssel véli félrevezetni a 
felháborodott nemzeti közvéleményt ? ! — 
Holott ha a közös külügyi kormányban 
egy esöpje foglaltatnék a kötelessége iránti 
érzéknek, nemhogy efféle komoly formát 
negélyző bambaságokkal botránkoztatná a 
nemzet józan eszét; de azon felsőbb érdek- 
közösségnél fogva, mely közöttünk és Tö­
rökország között létezik, s az ő r-s z e r e p 
azon fontosságából eredőleg, melyet Ausz- 
tria-Magyarországnak a keleti események 
minden aprólékos részletére nézve 
a végzet s a történeti fejlemények egy­
másutánja természetszerűen kijelelt: a bé­
csi diplomatának legelőször is a török ha­
diszállásra kellett volna képviselőket kül­
denie, slegelóször, kezdeinényezőlcg 
felemelnie szavát ma is azon atrocitások 
ellen, a melyeket a czár hordái a század 
műveltségének szégyenére, az emberi érzet 
megbotránkozására és az örök igazság 
meggyaIázására elkövetnek,

S akkor aztán nem is lenne kényte­

len ily kicsinyes, gyermekes bolondgom­
bákkal takarni a saját hibáit, mulasztását.

Sajnálnunk, restelltünk kell, hogy Ma­
gyarországnak olyan külügyi kormánya 
van, a mely ügyefogyottságában a saját 
hibáiban keresi a mentségeit.

Fütni bizony megtanulhattak az osz­
trák „attachék“ rövid idő előtt, nem kell ah­
hoz nekik példa; — hanem a török győzel­
mek tanulmányozása, az az a mi rájok 
férne

Ma báró Wenckheim lakásán több óráig 
tartó minisztertanács volt, mely az összes kiegyez­
kedési kérdéseket tárgyalás alá vette. — Mázura­
llies bán, ki a szombati miniszteri tanácson szin­
tén részt vett, ma este elutazott Zágrábba. A hor­
vát országgyűlés szept. 3-án ül ismét össze.

Tisza miniszterelnök holnap Béesbe utazik, 
hogy a kiegyezkedés tárgyában az osztrák minisz­
tériummal értekezzék. Egy idejüleg Trefort minisz­
ter Matlekovies osztálytanácsossal szintén odamegy, 
hogy a vámügyi tárgyalásokon részt vegyen.

A magyar képviselőház vámügyi bizottsága 
f. hó 30-áu ülést tart, de a bizottság nem lesz 
azon helyzetben, hogy az osztrák-magyar vám- és 
kereskedelmi szerződés iránti javaslatot tárgyalás 
alá vegye, miután a német vámügyi tárgyalások 
még nem lesznek befejezve.

Mint Orsovából jelentik, a karansebes-orsovai 
vasútvonal 1878. január közepéig teljesen elkészül, 
de a román csatlakozás kiépítése most egészen 
felakadt.

Andrássy gr. találkozása Bismarck herczeg- 
gel még mindig foglalkoztatja a politikai köröket. 
Egy berlini távirat szerint a két államférfin talál­
kozása bizonyos; ellenben a „Times“ ismert 
sugalmazott bécsi levelezője kijelenti, hog> Bis­
marck és Andrássy nem fognak összejönni.

Kautz Gyula urat érik a kudarezok józanuló 
választói részéről. Ki se heverte még az érzékeny 
csorbát, melyet a kiegyezési kérdésekben osztrák 
szemüvegen át kiválasztott álláspontja ejtett so­
vány népszerűségén; s épen hogy szerette volna 
kissé talán kicsiszolni homályosodó csillagát, — 
demonstrált neki Győr sz. kir. város népe „ad ocu- 
los“, hogy nem lehet a végtelenig feszíteni a bá­
rány-türelmet a nemzeti érdekellenes politika le- 
gyezgetósével, s elég volt már a jezsuita-kalap 
alatt pislogó hazafiaskodás komédiájából.

„Egy faképnél hagyott szónok“ a 
czime annak a jellemzetes táviratnak, a mely a 
Győrött tegnap tartott népgyiilésről tudatja, hogy 
Kautz Gyula ur is felszólalt, „de beszédének szel­
lemével a nép „nem rokonszenvezett,“ s a hallga­
tóság oszladozni kezdett“ ...

A táviró nem jellemzi bővebben e „ rokon- 
szenvvel nem fogadott“ beszéd szellemét. Nem is 
kell azt. Elég, hogy a nép inkább elmenekült, 
hogysem meghallgassa. Ha tekintetbe vesszük, 
hogy eleinte hire járt, hogy a, népgyülésen Kautz 
a kezdeményezés szerepét vállalta el, s utóbb 
nemcsak ettől lépett vissza, hanem a népet való­
sággal megszalasztotta beszédével, gyanítani lehet: 
milyen „missió“ betöltését tűzte ki maga elé meg­
bukott feladatul.

A galicziai felirati mozgalom nagy vizet ka­
vart llécsben. A felirati vita ügyében tegnap mi­
niszteri tanács volt a király elnöklete alatt. Azt

Iádtól kezdve, mely már a XV-ik század eleje óta 
Kolozsvárt is űzte e müipart, egész az aranymű­
veseiről hires Arasterodamig figyelemmel kiséri 
művészeti technikáját, feljegyezvén mindazt, mi 
különösen a magyar zománczkészitésről ismeretére 
jutott.

Ily nyomok és adatok mellett tökéletes ősz- 
szefüggésben megérthető, mikép válhatott a bé­
kési ajtósi földmivelő parasztgazdának fia, s a 
festészetben korszakot alkotó hires Dürer Albert- 
nelí atyja, a békés-gyulai ötvösmestereknél oly 
kitűnő aranymivessó, hogy az iparműben gazdag 
Nürnberg egyik első mesterévé vált. Érthető, hogy 
gyulai zabolamives ötvöstestvérének fia ismét 
Kölnben a virágzó kölni aranyművesek közt egyik 
első mesterré lett. Oly apró városok, melyekben 
ma alig található csak egy jóra való szatócs is, ak­
kor arany s ezüst díszedényeket készítettek. Mint 
például Éorpona, hol a szövetséges magyar bánya­
városok a király s tárnok számára felajánlandó 
drágább s művészibb ezüst serlegeket készítettek. 
Mily ellentét a mai kifejlett iparhaladással szem­
ben, midón fővárosaink aranyműveseinek nagy ré­
sze is csak a cseh gyárak rósz és hamis arany s 
ezüst portékája és holmija elárusitásával foglalkozik. 
Csak is addig virágzottak ime e városaink is, mig 
magasabb iparéletük volt. A mint ez hanyatlott s 
enyészett, elhalt vele az élet; kiszállt belőlük az 
éltető lélek; s most csak tengő ipart és tengéletet 
folytatnak. Mig akkor oly városokban, mint Bereg­
szász vagy Medgyes az első akkori szobrász Stoss 
Vid fiai telepedtek meg atyjok művészetével, al­
kotva műtermeinkben hazai nagyszerű gót-, szárny- 
és szekrónyoltáraink dús faragványait. — Hogy 
alkották ennek müveit másutt mások, nem folyta­
tom most tovább. Mert ime csak egy-két legma­
gasabb iparág gyakorlatát említve is, mily bőven 
szólnak kútfőink. — Félnem kell, hogy előbb ki­
merítem rövid időnket s az önök becses figyelmét 
és türelmét, mintsem adatainkat, vagy csak pél­
dáimat is.

Pedig mindezeknek épen csak a kezdetén ál­
lunk még. Csak most kezdenek megnyílni kifor­
rásaink ; csak most jutottunk az önök levéltáránál 
ismét egyik legdusabb érhez.

Ha mégis végül itt nem állapodom meg, tu­
lajdonítsák azt, uraim, a mai élénkebb történetér- 

- zéknek s ama gyakorlati felfogásnak, mely a tör­
ténelmet is már, ha nem mai divatos tapasztalati 
tudománynak, legalább a régi világitószövótneknek 
kívánja tudni.

Máskép is ama történeti iskolának vagyunk 
hívei, mely a históriát nemcsak a múltak tanújá­
nak, a testis temporumnak, hanem az élet meste­
rének is, vitae magistrának ta tja.

Felkeressük még ipartörténetünk adatait is 
a múltban, hogy velük megalapítsuk léte föltéte­
leit a jövőben. A történetírónak ha valaha, jelen­
leg Janus-arczczal kell a múltba és jelenbe tekin­
tenie ; hogy midőn kitárul előtte amaz, lássa en­
nek feladatait is. A történelmi szellem, ha a múl­
tak tényei után járt, tanulságával, mint szövétnek- 
kel a jövő elébe fog világitni.

Önök tudják, hogy az iparügy, az iparkérdés 
ma hazánk égető s elsőrendű kérdésévé lett; tud­
ják, hogy az az országnak élet- s .a nemzetnek 
létkérdésévé vált. — Pozsonyból a Székely-Három- 
székig viszhangzik a nemzet jobbjai szózata; küzd 
törekvése a magyar ipar terjesztése érdekében. 
Érezzük, hogy nélküle el kell vesznünk, vagy csak 
ten gélét, gyarmati létet kell folytatnunk. Mig el­
lenben ha valami képes anyagi és szellemi hala­
dásunkat biztosítani és fejleszteni, ezt csak a szor­
galmas munka, az értelmes s önálló független ipar 
gyakorlata teheti.

A jobbak, a közelebbről érdekeltek s értelme­
sebbek ezt már felismerni látszanak. A mozgalom 
megindult s erős léptekkel kezd haladni. Ipargyu- 
lekezetek tartatnak, testületek létesülnek, kiállítások 
rendeztetnek, sőt már iskolák is, és tanműhelyek 
keletkeznek. Az irodalom, az időszaki sajtó pedig 
a kérdést napirendre emelte.

Mindezzel természetesen még nincs egyha­
mar segítve a bajon. Társulás, kiállítás máris ma­
gasabb fejlődést, nagyobb közérzületet föltételez. 
Az olympi versenyre csak gyakorlott athléták vál­
lalkozhatnak sikerrel. Nekünk ez még csak ismerke­
dés s erőnk próbálgatása lehet. Hiányainkat és hi­
báinkat épen úgy föl kell ismernünk, mint igyeke­
zeteinket és törekvéseinket szükség méltányolnunk. De 
reméljünk! A mozgalom máris magas hullámo kát

mondják, hogy a lengyel kérdés újból szóba ho­
zása Berlinben és Péterváiit „figyelmet ébresztett;“ 
nem hiányoztak ugyanis bizonyos symptomák, me­
lyek e kormányoknak bizonyítékokat szolgáltattak, 
hogy a lembergi mozgalom ott viszhangot 
ébreszt. S ezért nem mulasztották el a bécsi 
kormánynak erről közlést tenni. Bécsben persze 
méltányolták e „symptomákat“ s a galicziai hely­
tartó „igen határozott hangú“ utasításokat kapott, 
hogy a felirati vitában a kihágásokat 
akadályozza meg. Potoczkynak aztán lesz 
gondja, hogy az olyan passusok, a melyek Berlin­
ben és Pétervárott nemcsak figyelmet, hanem vi­
lágos jelt ébreszthetnének, ne kerüljenek a fel­
iratba.

A bécsi kormány egyébiránt nem tudva 
egyelőre mást tenni, fumigálja az egész mozgal­
mat s félhivatalosaival azt Íratja, hogy „nyugodt 
megfontolás után azt kell vallani, bogy a galicziai 
landtagnak a keleti kérdésben való nyilatkozása 
nem bir nagyobb értékkel, mint bármely meeting 
e thema körüli elmefuttatása, mert a landtag 
sem nyilatkozik sem több, sem kevesebb joggal e 
kérdés felöl, mint a meetingek“. Hogy pedig a 
meetingekre nem sokat adnak ott fenn, az bizo­
nyos. A feliratra vonatkozólag különben a len­
gyelek még mindig nem állapodtak meg. A fel­
irati bizottság minden eddig beterjesztett javas­
latot elvetett a külügyi passusra vonatkozólag s 
Grocholszkynak egy módositványát fogadta el, 
mely a koronát figyelmezteti azon veszélyekre, 
melyek a monarchiát a pánszláv üzelmekból fe­
nyegetik.

Konstantinápolyból írják: A kamarák által 
elfogatott költségvetést a szultán szentesítette. A 
rendes kiadások 29.470,990, a bevétel 19.725,345 
török fonttal van előirányozva. A 9.745,645 defi­
citet a kamatok és törlesztések elhalasztása által 
fogják mellőzni. A rendkívüli kiadások 16.232,785 
török fontra rúgnak. E kiadásokat fedezni fogják: 
1. a rendes jövedelmekből a kamatok és törleszté­
sek elhalasztásával megmaradó fölöslegből; 2. a 
belföldi kényszerkölesönből; 3. az ürüadó meg­
kettőzéséből, a mi már két hónap óta életbelépett,

\\ ellesley ezredes, az angol kormány harcz- 
léri attachéja nyilván megtébolyult. Azt hja lord 
Derbynek, hogy ő az orosz katonákat „bármi ke­
gyetlenségre teljesen képteleneknek tartja,“ s ő 
ugyan személyesen nem ment azon helységekbe, 
hol az oroszok állítólag kegyetlenkedtek, de ál- 
Ltja, hogy ily kegyetlenségek nem is történ­
tek. Na hogy a ki ilyen bolondokat tud irni, 
az (ha t. i. az orosz rendjel-mániától elte­
kintünk) megtébolyult, az bizonyos. (Lásd a táv­
iratokat).

Lindenau, augusztus 25.
(Az „Egyétértés" levelezőjétől.)

Azt, hogy valamennyi absolut hatalom egyet- 
len egy a maga szabadságát kivivé s módozatai­
ban nem igen választgató nemzetet megtámadott 
s végie is ez utóbbitól minden oldalon visszavere- 
tett, sót később, midőn a jelenkor legnagyobb ha­
dászati lángelméje ragadta meg azon nemzet se­
regei vezényletét, porig alázván a támadókat úgy 
hogy békéért voltak kénytelenek esdekelni, ezt már 
Europa a múlt század utolsó évtizedében elérte de 
hogy az elbizakodottság egy absolut uralkodónál ány- 
nyira menjen, hogy ő „maga készül többféle oldalra 
meg pedig a leghatalmasabb ellenségekben támadni 
ilyesmit a történelem nem bir fölmutatni Mace- 
dóm Sándor háborút viselt a perzsák, az indok, a 
szittyák ellen de e háborúkat egyiket a másik 
után viselte. Ezt hát Vilmos császár mint a tör- 
tenelemnek egyedül álló példát látszik fölmutatni

vet, s az egész országot begyűrűzni készül. Talán 
síkéi ülend neki ipariskolákat is és műtermeket ala- 
pitani, jobban s eredinénydusabban, mintsem gyára- 
kát vagy munkástarsulatokat alkotni, s az ügynek ez 
által biztosabo alapját megvetni. Most mindez va­
júdóban van. Társulataink még nem eléggé ver­
hetnek gyökeret a készületlen talajban. Bendesen 
mint a nagy, uj átalakulások kezdetén, a mozga­
lom erós és zavaros hullámokat vet fel. A ma­
gukat túlélt, szűkké vált ezéhtestületek helyébe 
újon alakuló intézmények kezdetén, túlzott igé­
nyek és kétes sikerű kísérletek keletkeznek. Belé- 
juk vegyülnek az emberiség s a társadalom nagy 
érdekeinek összes kérdései. — A birtok és 
munka, az ipar és tőke, a produetió és concur­
rents, ezek védelme és versenye, a brohibitiv s 
a szabad kereskedelmi és vámrendszer; sőt vég­
leg az összes socialisticns és communisticus 
doctrinák is beszövődnek a kérdésekbe. Ezek ra­
jongó elméleteivel s olcsó óhajaival kívánnák 
megoldva látni a nehézségeket azok, kik inkább 
szerepet, mint munkát keresnek. Szerencsére nálunk 
meg nincs, vagy csak nem lehetne munkakórdós- 
nek helye a mai „európai értelemben; hacsak üres 
s indokolatlan eszmék nem fujatnak fel azzá, mint 
hozzánk máshonnét importált bajok. Nálunk még 
elég szabad a munkatér, mely elfoglalva nincs. 
Csak a magasabb értelmiség s ügyesség, a szorga­
lom s ki artas hiányzanék hozzá; a mit még foly­
vást szinten importálnunk kell. Legtöbbször még 
maganak az iparnak kellene meglenni, hogysem 
kérdéséi támadhassanak. Előbb meg kell valóban 
teremtenünk a nagyipart, s azután szólhatunk csak 
a munkaskerdesről, a munkaadók és munkatevők, 
a mesterek és segédek kérdéséről. Minden o nemű 
doctrinák és theoriák egyelőre elhallgathatnak 
bízvást, s akkora hagyhatók nálunk, mire majd az 
ipart kifejlesztettük.

A legnagyobb nehézség, melyet számba ven­
nünk, melyet le küzdenünk kell, az a közönyös- 
ség, az érdeklődés hiánya, melylyel közönségüntt, 
főbb- és középosztályaink általában épen úgy, mint 
mesterembereink és népünk az ipar iránt viseltet- 
nek. Nem értik sem magasb nemzetgazdászati 
eszméjét, sem culturális s az anyagi jólétet gya­

rapító erejét.

akarni, midőn nem esak a fraueziák ellen készül, 
ürügyül vévén ezeknek belfort-besanconi erődítés' 
készülődéseiket, hanam mint legközelebbi múltban 
irt levelemben jelzőm, a lengyelek ellen is, sőt 
most már a törökökre is került a sor.

Itt rendesen igeit jól értesülő körökben áta- 
lán el van terjedve a hir, hogy Bismarck herczeg 
a berlini török követnek Sadullah beynek a török 
rendes katonaságnak a muszka hadi foglyokon el­
követett — hihetőleg csak állítólagosán elkövetett 
— kegyetlenkedéseik miatt oly leczkét tartott, mint 
még egy falusi iskolabeli tanító sem tenné egy 
pár suhaneznak s ezt meg Vilmos császár szo­
kásos nyers modorában tetézte, úgy hogy azt hiszik, 
mikép ha Sadullah beynek csak mákszemnyi önérzete 
van azon állam iránt, melyet képvisel, akkor nincs 
egyéb tenni valója, mint követi állásáról le­
mondani a úti leveleit kikérni s igy minden diplo- 
matiai viszonyt megszakítani egy oly udvarral, 
mely magát világurának tartja.

De ez még hagyján, tegyen a német császár 
s minisztere otthon, mit akar, de hogy még Ausz­
triára is ráparancsol, hogy e részben csatlakoz­
zék hozzá, mi mint állítják azon derék muszka 
vezető Zichy által esak ugyan meg is történt, hogy 
még Angolhonra is nyomást akar gyakorolni, hogy 
ez hasonlót parancsoljon Layardnak, az már, ugv 
hiszem, még is több a soknál, ügy látszik, Vilmos 
császár és Bismarck azon elvből indulnak ki, mit 
Börne ezen aphorismájával fejezett ki: „minden 
hatalom titka annak tudásában rejlik, hogy mások 
m'-‘S gyávábbak mint mi.“ Mennyire lehessen ezen 
apborismát Ausztriára alkalmazni, önök tudják és 
érzik, de Angolhonnál s még inkább Frankhonnál 
alighanem belé törik késük; majd akkor azt mond­
juk nekik, miut a magyar népdalban van: „nem 
megmondtam Szabó Jankó, hogy téged levet a ló.“

Nem elég nekik itthon a sok baj, az ipar 
pangása, a több vidékről érkező hírek, hogy itt. 
is ott is a nép éhen hal, nem elég, hogy 
Lipcsére magára, Némethonnak gazdagságra 
nézve harmadik városára (Hamburg, Frank ­
furt Majnánál, Lipcse, igy szorozzák) átalános adó- 
executiók vannak hirdetve, mert sehol sem fize­
tik azt, mi még mióta Szászhon fenn áll, még a 
30 éves háborúban sem történt, nem elég a °so- 
eialdemokratia több rendbeli fényes diadala? 
nem, még ők kifelé is háborút keresnek. Minap 
nagy kérkedéssel föl voltak sorolva a várak, az 
ott állomásozó katonaság s ágyuk számával, Wil­
helmshafen erődítése, uj meg uj vértezett hadi­
hajó elkészülése. Hja, de hát ijesztgetni kell a 
világot, s csakugyan akad olyan kimpli, ki össze­
rezzen. Hej, de nem mindennap pap sajtja, még 
vissza kerülhet egy második Jena, egy Auerstädt, 
egy Hohenlinden Sedanért, Parisért és Metzért s 
valóságos menyei élvezet lenne ezeket a fölfuval- 
kodott németeket úgy lealázva látni, mint voltak 
1808-ban. Pedig Magyarhon 1870-ben azon irtó­
zatos bűnt követte el, hogy velők a fraueziák elle­
nében rokonszenvezett, pedig akkor nem Napoleon 
leveretése forgott kérdésben, hanem a francuk 
nemzeté, azon dicső nemzeté, mely egy 1789-et 
teremtett, mely minden apró gyarlóságai mellett 
mégis a haladás zászlóhordozója, mig a német 
bárhol és bármikor még idegen zsarnokoknak is 
zsoldosává lett saját alattvalóik elnyomásában. Schil­
ler Némethon főköltője Fiescojában igen találólag adja 
Bourgognino szájába e szavaka.: „a német medvék, 
mi kép harczolhatnak fejedelmeikért, ha még idegen 
kényurakért is igy küzdenek“. Az egész német 
russophilismus is csak abban sarkalik, mert a 
muszka czár alattvalói rabszolgák s a német semmi 
sem szeret annyira lenni, mint vagy zsarnok, 
vagy rabszolga. Ez azon gonosz elem, mely ellen 
küzd most a socialdemokratia, de sok viz le fog 
folyni némethon folyóin a tengerbe, mig a nem 
socialdemokrata kaszták közt ezen szolgai szel­
lem egészen ki lesz irtva. Azonban várjunk, re- 
ményljünk. r p

A törökök győzelmei.
Mind az európai, mind az ázsiai liarcz- 

térről oly hírek érkeztek, melyek kétségen 
kívül helyezik, hogy a törökök minden pon ■

A kiskorú s a szabadságra meg nem érett 
nép az iparszabadsággal csak úgy visszaél, mint 
minden más szabadsággal. Arra nézi azt is, hogy 
szabad nem dolgozni is, és szabad roszul is dol­
gozni. Mit a szoros ezéhtestületi élet virágzásá­
nak idejében nem igen lehetett tenni büntetlenül. 
— Most ha lehet, annak s általában a munkának 
minden fegyelmétől, s ezzel nemsokára a munká­
tól is ment, és szabad kiván lenni. Ha csak szegét 
teheti más bármily tengő életmódnak, szívesen el ;a- 
szitja a munkát magától.

A munka nagy, magas és nemes elve, mint 
a függetlenség és szabadság, az erény s erkölcsi 
érzet, az anyagi jólét egyik kutíorrásáé ismeret.en 
még előtte. Rá csak a megélhetési kényszer hatásá­
val bir többnyire, mióta a megszűnt czéhtestület- 
tel megszűnt egyszersmind életállás is, társadalmi 
character és categoria, sőt kaszt lenni.

Nálunk még széliében uralkodó előítélet, hegy 
az iparos nemlehet müveit, önálló szabad emoer 
és úgynevezett ur! Hogy ilyen csakis a birtokos, 
hivatalnok vagy általában munkálatlanul élő ember 
lehet. Az iparos, e magasb categoriákból ki van 
zárva. A ki tehát be akar azokba jutni, minde­
nekelőtt főtörekvése az iparnak hátat fordítani. — 
Ha benne van, igyekszik tőle, ha csak szelét tehe­
ti menekedni. Anynyira lenézettnek, megvetett íek 
véli azt maga, különösen mióta még testületét is, 
mely büszkeségét fen tartotta, a ezéhet, elvesztette. 
Tanulmányoznunk kell ez irányban kis városaink 
iparkörei szellemét, honnét magát az ipar máig 
leginkább ujonezozza.

De nem is csoda. Iparos életünk és viszo­
nyaink valóban nem igen kecsegtetők az újabb 
időben; és naponkint jobban satnyulnak jelenben. 
Mióta a ezéhek hanyatlottak és kimúltak, évtizedek 
óta már iparos nevelésre semmi súlyt sem fek­
tettünk, semmi gond sem fordittatott. A felavatás 
és felszabadítás, a mesterré képesítés már csak 
üres ceremóniáié volt. Sajátlag pedig annyit jelen­
tett, hogy egy idegen, elhagyott gyermek felvéte­
tett] az iparos családja által inkább házi szolgává, 
mintsem mesterinassá s iparujonczezá, a gyermekek 
dajkájává, futógyermekké, kin mindenki az ütlegig 
tölthette kedvét a mestertől és mesterné asszonytól 
az utolsó legényig.
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ton határozott fölényben vannak az oroszok

Ami a Sipkaszorosban dulóharcz 
legutóbbi stádiumát illeti, ennek a törökök 
által több magánhir által jelentett elfogla­
lása véget vetett volna. E 
következők:

magánhirek a

, , £ «Temps“ egy szerinte illetékes for­
rásból jeenti, hogy Szulejman pasa 
megvívta a Sipkaszorost, 15 ágyút 
zsákmányul ejtett s már Gabrovánál 
verekszik.

Konstantinápolyból azt jelentik az 
„Observer“-nek szombatestéről, hogy Szü­
le j man pasa azt táviratozta, hogy négy­
napi harcz után a ‘ ’

hanták le rájok. - Az oroszok rögtön megfordul 
tak és futottak, rh a cserjéshez érre, erősítést 
kaprán, visszafordultak a támadásra. Szép holdvi- 
lagos éj lóvén, világosan láthattam az egész har- 
czot, mely gyönyörű látványt nyújtott. A törökök 
ísmét rohamot intéztek s erős tusakodás folyt, az 
oroszok mindinkább hátra szorittatván.

Száli és Backer pasa jól helytt tartották em­
bereiket, gondjuk lóvén rá, hogy ne kövessék az 
ellenséget nagyon messzire, s ne tegyék, ki ma­
gokat vigyázatlanul. Az oroszok többször ismétel­
tek a támadást egész éjjel. - Éjfélkor Száli és 
Backer pasa rövid pihenőt tartott. Midőn eltávoz­
tam a támadások visszaverettek s még mindig 
hallhattam a lövöldözés folyását. Attól tartok 
hogy veszteségeink igen súlyosak, de a siker fon­
tosságát nem lehet túlozni. A törökök kitünően 
naiczoltak : most megvannak erősítve s ha positió

0 ,, , , bipkaszorost tel- jókat megtartják, képesek lesznek komolyan fenve-
jebeíi elfoglalta. j getm az orosz balszárnyat. y

Nisbe azon hir érkezett tegnap, mint 
uj „Pressédnek onnét távirják, hogy 

e j m a n pasa elfoglalta a S i p-
tiamhetta beszéde.

Azon beszéd, melyet Gambetta Lille-ben

az
Szu
ka szó rost s a Íiagyherczeg vezérlete I ,ta5to|t,s mety miatt őt a kormány vád alá helyez-
alatt levő 30,000 oroszt 14 órai harcz 6'* EfrmnnirA^11 kö”tkeÄ?i'-g hangzik: 
után megverte. — Ez alkalommal m nnn I a, ogal mondtak hogy főleg nepes és mun- orosz elplptt : ita! \0.’000 ,kas democratiaban kell a törvényt valósággal val- 
n * crl 1 aelesett’a többit pedig aj hwos iszteletben s becsben tartani. Mi sem ve-

man pasa körülzárta.

8 becsben tartani. Mi aciu Ye- i , , „ ,
Szülei- szeDesb- mi sem romlasztóbb, mint azt látni hoev I delmezo rozsaligetei. 

a törvényből a szenvedélyek és párt-cselfbgások 
„iíw/t.®®ZLrie esz’ midőn a roszul értelmezett s

vébe, Fihppopel es Drinápoly felé vezet. A Sipka­
szoros nagy stratégiai jelentősége e pontról azon­
nal szemünkbe ötlik; fontossága mellett a dalok 
es mondák is tanúskodnak. Itt harczoll Marko 
a sz!av hős, sokáig a török ellen. A legmaga­
sabban fekvő orház mögötti keskeny sziklage- 
rinczrol lelát a szem Kazánlikba , a rózsa­
utazók’ m6^rd annji elragadtatással Írnak az

Valósággal két különböző világ fekszik előt­
ti nk. éjszakra egyhangú zöld síkság terül, mely 

kozbeszot erdőségeivel alig-alig kínál nyugpontot 
a szemnek. Beire, szédítő mélységben alattunk, 

Lí!&° kalászok, rozsakertek szelik egymást, — 
esi logo vizvonaiak íutnak keresztül-kasul a dús 
földeken, s a sürü diófaerdők lombjai közül ba- 
ratságosan emelkednek ki 3 török tálvak, piros 
hazíodeleikkel, teher minaretjeik sorával. Mintha 
egy varazs iitesre Eurpából Kis-Ázsiában te­
remnénk.

Lefelé az ut eleinte erősen kanyarog, később 
egyenesse s inkább meredekké válik. Mig Gabro- 

,V1Í a sz°f,os csúcspontjáig 4’/i órát tart az ut, 
Jeleié a 700 meterrel lejebb fekvő Sipka faluig 
mindössze egy órába tart. Szekér ezen az utón 
nem igen jarhat. Sipka jókora helység; 800 bol- 
gai ház s két templom van benne. Észak felé er- 
^LSZakadek köritV délre feküsznek dúsan jőve-

lü kr, Hajai Sámuelnő 1 frt Veiner Ignácz 10 kr, Szűcs ratságban számosokkal

kilogr. tépést küldöttJakab 5 kr, id. Hajas József

nyugtázunk.0^ 4 *S M kiSram tépést mit m*s helyen szünidő alatt készített, s Káizer 
Perenczne úrnő Makóról 1 kilót és 800 gram
tat°ni ~ Köszönettel vettük s helyére fogjuk jut- 

- A

taiosaii “S ÄTtt . öl-

fogtól egyertelmuleg szolnak, határozottan boszu erzetel: s akkor 1 g
nem tagadhatjuk meg tőlök a hitelességet.
Valótlanoknak semmi esetre, legfőlebb a 
torokuk által a Sipkaszorosban nyert újabb 
eredmények túlzásának tarthatók.

Ez utóbbi eset valószínűsége mellett i . -------- --
szó! a következő tegnapi keletű konstante ?ai 8 a szeretet
nápolyi távirat; I lenui Jielyebe.

„ a harcz más napján, a
szenvedély kiegyenlítheti indulataival áll szem- 
ben — —1 • •

... Kazanlikhto nem messze, rozsakertek és dió­
fák közt élig eldugva, fekszik a festői Hankiőj 
Ldu, hol kizárólag törökök laknak, Sipkától lfan- 
kioj egy orajarás. Hankiőjt elhagyva, egy óra 
múlva Kazánlikba érünk, mely a valódi 
mohamedán varosok jellegével bír. Kanitz 22,000 
lore teszi, a lakosok számát. Kazánlik a rózsaolaj-

ben az ember melyeket vakokká tesz az igazság- gyar,tás központja Thrácziában. A 122 rózsaolai 
talansag, kérdi magát, minő jogezimeu lehetnek gyarta.ssal foglalkozó trák helység közül 42 a ka 
az igazsagszolgaltatás tényei ilv hasonlót- « zánliki völgyhöz tartozik. Az össze« ififán v;i„

Szulejman pasa egyik sürgö- 
uye a Sipkaszoros két fő-erődé-
i;f1.be.T<‘t,<t Je16“..- Egy (Irin,v 
polyi sürgöny azt is akarja tudni, 
hogy bzulejman a harmadik erő­
döt szinten bevette és Gabrovát 
megtámadta.

De azt ismetelni kell, hogy a kormányon áll I ke 6 ^ e' 
-.»„..„eni, mily mérvben akarja magát kii 
részben oly rettentő felelősségnek. Mi 
mindig a mérséklet terén leszünk, de azért
tan ifl.flinh- Q n Tri I wró n a . ,

Igyhöz tartozik. Az összes 1650 kito- 
gramm olajbo 950 kilogrammot ez a völgy pro­
dukál. Kazanliktol keletre a Travua Balkánon át
lt^MabaTiV0ZetvaZ uL - A sokat emle- 

‘ n"B 11 g h a z még jóval távolabb esik

Előfizetési árak:
Szeptember hóra — j frt 80 ].r.
Szept — Októberre — 3 frt 60 kr.
5zept. — Novemberre — 5 f,.j __ ^
Szept.—Deezemberre — 0 frt gy

Lapunk minden na p, tehát hétfőu 
ünnepe« után következő napokon is megjelen.

tX a hón'? Hrme1/ «apján megkezdhető
1 - Az..e , f5 nevenek, czimének, lakhelyének s az

Ln «°,ztb-Hn-akt tlSZíky 8 olvasbató kiírását kérjük hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék. J a

lícgi előfizetőink legezélszeriibben cselekszenek ha 
czmiezalayukat a posiantalyány szélére ragasztva beküldik 
1 kiadóhivatalnak.

délzetén.

igazsagszolgaltatás tényei ily hasonlók a bo- 
szuhoz. Ez rosz,_ uraim, vészthozó mindenkire.

hat a boszu üy szavait a politi-
s az igazság szavait , „atatr H „ , __ u , ___ ,

mar a j ? 8 11 a P j á n Veszprémben, mint
otL rí ,exnettÜkb kedé1^3 banquettet tar- 

a t- -1 , ..., , tottak Levelezőnk arról tudósit, hosy a kitűnő
magunk h hí°ruk s,tibes.u,tek részére szerkesztőségünk- pS,^tily Huszár János vendéglőjében folyt le — A 

,.7 , ... -----■ , ..v «*ért tisz- 7. uJabban a kovetkezo adakozások küldettek be; fe köszöntések sorát Benkő István kezdte me»
tan latunk s nyilván beszélünk s meg lógjuk mon- Gzv. Silbermann Fanni 5 frt _ | lelkes szavakban, éitetvo » ___  v__ °
dam idejen mindazoknak, kik a nemzet ellen e r
hallatlan harezot kezdték, hogy maguktartása el 
leszen ítél re s hogy épen az fogja mérsékletre 
hangolni legyőzőiket.

1 ,A kö7etkező, szintén tegnapi keletű I f.., . Az altaJános szavazatjog, melyet — testvük 
konstantinápolyi sürgöny ellenben hihetővé íí u°fyt -ufem |ávoznak el a törvényes talajárólol ho y nem távoznák el a törvényes talajáról 

hat bet múlva megkérdeznek, szemben fog áll­
ni a kuztarsasagi többséggel, melyet maga szer­
vezett s választott meg, s melynek

teszi a Sipkaszoros elfoglalását, sőt Miklós 
íiagyherczeg elfogatását is • Szülei m n nw m.1;?,4 " k»r - h *. • «te IÄ swäjelent. A Sipka-szoros elleni szavazatJ0g ,csak arra szorítkoznék, hogy egysze- 
t a m a d a s 0 k. melyek s 7 A p A 4 « fi „ I r“6n es kizárólag visszaadná ama 363-nak a man­

dátumot, kire rábízta azt tizenhat hóval ezelőtt • 
ha nem menne tovább s tisztára ismételné 1876- 
klv‘n 6,6t’ 62 1?..J,6lentös' 'gen döntő tény lenne

.... .... melyek szerdán és 
e s U10 r tokon m e g u j i 11 a 11 a k, c s ü- 
toi tokon naphosszat tartottak. Az 
oroszok el le 11 tá 11 tak. de 
taink által be vannak 
valószínű,
nemsokára a törökök kezébe 
k e r ü i.

c s a p a- 
kerítve, és 

Sipkaszoros

Munkácson a 05. gyalogezredhez 
tartozó tartalékosok fegvvergya* 

^korlatra behivatván, ezen tarta­
lékosok I-ső szakasza ez alka- 
I [lomból a török sebesültek javára 

katonai rangjukhoz képest zsold- 
jokból adakoztak

Az egerbűgyi fiatalság áltál aug.
19-én tartott műkedvelői előadás 

r alkalmával begyült összeg 
Kalocsán az ottani ifjúsággal egye­

sülve többek által rendezett táncz- 
mulatság tiszta jövedelme 

Badacsonban aug. 20-án rendezett 
népmulatság alkalmával történt 
adakozások

A b.-csabai iparos ifjak öukópző és 
segély-egylete által aug. 19-én 
lendezett tánczvigalom alkalmá­
val történt fölülfizetések 

Az érsekujvári torna-egylet által 
rendezett tánczvigalom eredménye 
Bozóky József küldeménye Kun- 

Szent-Mártonból, mint az ottani 
fiatalság által rendezett „augusz- 
tialis11 jövedelme és az ezen al­
kalommal, valamint az aug. 19-én 
tartott népgyiilés alkalmával tör-

______ uuur . tént adakozások összege
f,)k. mikóp HZ átalános szavazatjog nem áfi"1^» I 'aa ^'a“las ret pap küldeményig 
a 363 újra mfgritozlmnál s jitZ™ S „ f
meg szaporítani a köztársasági képviselők számát I Hety-eSy Iitvan ev' lelLÓSZ hűidé

10 frt — kr.

33 frt 50 kr.

♦Ä- I ^yelmeztetjük és kérjük tisztelt előflze-
h n‘n v 6|I: a us n 6 k eÖfize,tÓ8Ü.k 6 hó végével lejár, I . , . ~ A legujabb tőrök győzelmi hírek ie 
'°MÁ Jabb megrendeléseiket mielőbb megtenni ‘rhatadan örömet okoztak a fővárosban. Az itteni

a lap küldésében fenn- fúlnál ma nagyon sokan tudakozódtak e hi 
akadas törten,ek. | r k h, .l.,ség, irtot, d, , „ap Wjamába, „ k„u'.

zul hiteles értesítést még nem kapott.
A császári találkozás alkalmá-

JiJraRn^mfu csaszar — mint a félhivatalos Ea­
ter Budget- írja - Jschl és Gasteinből visszt-
rUhői‘gy “y!latkozott- »Minél többet látok Ausz-

és I ette ’ ríJObb^ÍtU JÓ ho^azt is utána 
es I tette „Es a gondolat, hogy a német birodalom

most nemcsak bekében, de szives barátságban is 
éhgemelutoh0gy

oly tekintélyes varosnak elöl kell vala járni
Gvír pUnk,at tudó.ftják’ iU a tűrök menekültek
megund? Wir Jabl ,Ua?y mozgalom indult 
™eg' A, IJ°‘g- kor valasztmanya Fábry Kárólv
JjSIÍ? kezdemenyezése folytán határozatot hozta
osJ t h" 1 ,CaSin°. 15 elfogadott, s a v^ 

ros !s „hivatalos szín“ nélkül hozzá járulván
segelyet es támogatását megígérte. Folyó hó 
26-aa a gyűjtés a templomok előtt és a templo­
mokban ki fog hirdettetni a nép figyelmébe í i,j 
akarataba fog ajánltatni, s az mentői nagyobb 
mérvű adakozásra buzdittatni. Választatott egy 8 
tagú végrehajtó bizottság ; s a mai, casinóivafkü- 
zosen tartott ülésén 18-an vállalkoztak gyűjtésre
miimlflíZamimeg akkÓDt-,fog Kiegészíttetni, hogy 
minden emberre ne essek több 100 házszámnáí 
s a varos szamonként szét osztatván a gyűjtést’ 
kiki az altala választott vagy rá esett hLnvr.ú 
számú hárakban házról-házra menve fogja eszkö- 
Z“ “v.£eme,Juk’ hog7 a gyűjtőkhöz a Sáros lel-

s az eredmény
várhatunk Óhajtandó volna," ha^azáSk* máTlá! 

riSM ,6gyletei ,es társulatai is követnék e uemes 
ko,dulas: szép példáját. A szép számmalTsz- 

szegyult érdeklődők előtt, Kemény Mihály elnök
Kossuth Lajos hazánk nagyfiának mai nap levő nép­
napja eloestejeről is megemlékezett, kit is a je- 
eulevők a legnagyobb melegséggel éljeneztek"/

A liud

Az előfizetési -pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés kiadóliiva- 
talaba (hímző utcza 1 szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés" kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
/áráhu d f trenurokos tegnap este érkezett
heívíri- °rin,a? ma Utazott továb,x Zárában a
helytartó meglátogatta a főherczeget a hajó fe-

elkes szavakban, elletve az ünnepelt nagy haza- kllmi -’ h.°,gf a SJrijtokhc
fit. Ltana Balázs Géza vette át a szót “ki felél ^i 8 b® Só'61 18 csatlakozni fognak, 
vasta Kossuth legujabb levelét mire -' °lyvszeP’ 8 íagy lesz. minőt CsabP„á„„s ,eik,s«díjtoz6,r£e;T .* ja ■ 1
íy'f azt uzeBt6- dalt s az üanepalthez a követ- 
kezo tanalmu sürgönyt menesztette: „Veszprém
téián ..sZdmos !elkea polgára, névnapja előes­
téjen összegyűlvén szivük mélyéből kívánják, hooy
invárgya*,úk -1S en8 !iazánk Kgnagyobb fiát a haza

irn m®g Ig®n soka'g éltesse.“ Elfogadtatott az- , ...
n nusvéth Ja|los aZQn jnjjtViínjra| p i6Vy js A budapesti országos rabbiképzőin-

uldessek neki melynek szerkesztése s elküldésére í620 ^ Vl,(Jf feIvetelre ezentúl az intézet épületé- 
. '“o'*,Be.nko Kivan, Husvóth János, Ba- hen (bodzafa- s bérkocsi utcza sarkán) jeleutkez-

90 frt — kr. | S':A^eza’nßal?gh, Eáróly, Nemesik János lettek I Í®^1’ a. folJcteh vizsgák f. évi szeptember hó

ugyan, de engedjék meg kimondanom, hogy ne 
lenne elégséges.

Nem lenne elégséges több tekintetből- elő-
SzlT i,r kéF6Zne ,elég ««y« és határozott 
választ s tiltakozást a május 16-ki tény ellen; to-
vabba mert nem adna az újonnan választottaknak 
eleg tökéletes tekintélyt arra, hogy végezzenek a 
habozás s alakosdás eme politikájával
U.l De ma-. 1871 aug- 15-én ki lehet mondani

C30-

A tényállást a ma éjjel érkező távira- 
íok remeIhetoleg ki fogják deríteni.

nézve, melyek az ázsiai harcztérről érkéz- ÍM ezt az lgazsagot az átalános szavazatjog c

svózeíem <Tm.lfim‘l[neW6lt *»>« nagy | m «m, h,g:7 kim„„d.
g\ szelem ei demel figyelmet, melyet M u k ii-
, f Pasa ujabben nyert az oroszok fölött
Ezt következőleg adja elő egy tegnaui ke
ietü konstantinápolyi távirat: g P

M u k h t á r pasa tegnapi sürgönye
iáim r a K a r s z előtt1 sík­
ságon. Zedikler mellől. A törökök
előszűr megtámadták és elfoglalták a ki-
éifole|Bp0ti -A- I1nteí és szombat közti 
éíklzett *! d 1 ra “ b 0 1 e»>" orosz hadtest 
eikezett az oroszok segítségére és szom-
hatom reggel visszaakarta foglalni a törö- 
koktui a kisili dombot, 
mérveket öltött és esti

93 frt 80 kr.

8 frt 60 kr 

15 frt — kr.

felkérve. Beszéltek még melegen Kovács Imre 
Nemesik, Benkő, Balázs, Balogh Károly stb A 
kedelyes tarsasag egesz éjfél utáni kettőig volt 
együtt. — Makóról, mint velünk tudatják ily 
tartalmú sürgönynyel üdvözölték Kossuthot- Be-

d-dü 4-ea es 5-ón íoguak megtartatni. — Az in- 
tezetben szept 2-án kezdődnek a beiratások. Az 
!. 1 kozsegkeruleti elnökök es az intézet állandó 
bizottsága most azon kérelmet intézi különösen az 
or?zag zsidó lakosaihoz, hogy szíveskedjenek a

CaíThT’ 1̂ sietünk önnek hazánk -bbiképezdai könyvtár
egnagyebb fia mely tisztelettel párosult üdvözle- afy ko,Dyvek megszerzésére szánt pénzbeli adó­

iunkét es szívunk legbensőbb érzetéből származott ' maQy°kkal hozzájárulni. Kiilíinnson ----
azon óhajtásunkat kifejezni; tartsa isten drága 
eletet és egéssee;et az emberi t-nr ien.„A„,x 1

jÄ’Ä&.VÄfi

a£
hogy a koztarsasagi párt diadala fölötte áll min/ 
den kétségnek, fölötte a közigazgatás minden rosz- 
akaratu fogasénak és cselének. Sőt ezek idézik elő 

mely megszabadít a bjnapartisták sa diadalt
cleriealisok uralmától

” '"ÄÄrffiI,: .Az "öltözet „agy I '

1 y óráig tartott. Az | b„an,. b““r6.I ingerelnek; a heves bonápartisták

ménye Simonyiból, mint az ot­
tani népgyülés alkalmával tör­
tént adakozások összege 

Budai Ferencz Csongrádról 
Budapesten „Egy a fehér ló ven­

déglőben összejött baráti kis kör 
Lajos estély“ alkalmából a ven­
déglőshozzájárulásával adakozott 

és két ezüst forint.
Ehhez adva múlt számunk kimu-

,■ , cgóssegót az emberi kor legvégső hatá-
ráiB, hogy ékként önnek korszakalkotó keze által 
a magyar nemzet dicsősége és na»Ysáeáriak emeltMV'IÍ*, "“-«8 to,ibbsIZs,„
zetúnknek alkalma hálás tisztelettel adózni.“ - 
Kossuth-ünnep Szegeden is szépen folyt 

102 frt — kr. | ld; Augusztus 26-arol írják lapunknak: Felső ke­
rületi nepkörünk, mint minden évben, úgy teguap 
» a tagok rendkívüli nagyszámú részvéte mellen 

ünnepelte meg „Lajos napját,“ De ezidei Lajos 
63 6bk ann^lban különbözött az eddigiektől, ho»v 
most abban a szabadelvü-párt úgynevezett intelli 
eens ősz a valV, s fxi-„ t.-.0-' _■ , ....

20 frt 60 kr.

22 frt 5 kr. 
— trt 76 kr,

13 frt ÖO kr.

máoyokkal hozzájárulni. Különösen figyelmeztetünk 
arra, hogy a biblia es magyarázatai kiadváuyai- 
nak b a talmud es a talmud-irodalom fontosabb 
munkainak ménnél több példányban való meekül-
Í,aUzi_a ”llultatl SZ0gény tanulók tankönyveiül 
szolga andnanak - nagyon kívánatos és örvende­
tes volna.

~ Megszakadt távirdai közleke-
rim6>„Hs£a a-Z1 eev k'V consu,atlls jd-ntése sze- 
rmt Tultsche es Sulina közt a táviratozás múlt hó

megvan szakadva, — továbbá Suchum- 
Kale es Otchemtchin helyeskel kaukasusi Orosz­
országban a közlekedés be lett szüntetve. Véare 
Penang es Singapore között a Kabel meg mult hó

K*?alyab;‘ *8-. Kire téve minden politikai 2°"án megszakadt, miért itt a táviratok posta W
uágy mórtékben SÄlSSÄT« ' ^ 

első felköszöntés szeretett elnökünk által, az est

arany, 1 lira és 1.5 kros fillér.
966 frt 63 kr.

változást nem tesz. ’ * “ d’jakban

mQC-. —fm-ÍÜ-a-gy V észtnek tudvalevőleg 
mesbze földön jar a hire. De nemcsak a hire ha- 
nem maga is E tekintetben viszonyaink iránt

mTZ!1aéreÉ.hau-n!C ,nagy tia- Kossuth’ Lajosra 
Sí íí “?“! kiemelte, hogy a mitől isten 
oxjon, ha a torok fegyvereknek nem sikerülne

Az eddig begyült összeg 1381 frt 44 kr. 
i arany, 1 lira, 1 5 kros fillér és két ezüst forint.

kMi domb ellen visszaö^™, “'“Söí ‘ Pituk

A miinkácsról beküldött fönr.ebli 10 írthoz adakoztak- Ünnepély 
Penyegey Sándor, Szítba Ferencz, Szalav Lőrincz I szik meg 
László, behervari János, Varsa János. Toldi lo-núi,’ I snrsáröl

idő midőn mi Kossuthtól nem kérni, de k ö-
hazHŐÍtn * ÍOgJAUk’ ,h?F JŐJjön haza’ 8 mentse meg 
52Aja,n!‘tara egy sürgöny menesztetett 
linótólP nh<|Z M'-íd1,"116’ melyben ezen Kossuth 
ünnepély alkalmából hazafias lelkesedéssel emlék­
szik moo- Szeged polgársága a török testvérnemzet

által, kik a 
M ti k h t á r

1 „ I V Ol-- --.WM» MiUIJU i
aiczmezo urai maradtak. I , Még órnom kell önöket

Zk 3 “inon ,P?So az. oroszok vesäs? I »*•!■«
geit 3-4000 halottra becsüli; a törökök 7 arra -czeloz’ hoS> bármikép nyilatkozzék i« 
vesztesege 1200 halott és sebesült Ali Souveraimtitsában az átalános szavLatjoJ lá
pasa tábornok és egy török ezred!, Lw ?ennyi,re/2üyön is - nem mondom & fe' 
kapott; - Muki,tárlova t C^ mindent eEtne "

----------vajaa uerzson, JNag\-ÄÄÄ5. sstM ^ I :;“aää sää
mával küSSoztoí:19"60 tartott tánczvigalom alkal- 

Hopf Jánoa kanonok 8 frt, Simig liezsö 1 frt, Tom-

nökére. A
népei nagy számban vettek részt.’

, , — ttzm an pasa, mikor a plevnai győze­
lemért a RZiiIlánl/d . tA, , 6Juítiszultántól megkapta a diszkardot, meg-

&s ä:-"‘"is j 1 lílllISlp I» - 5-=“:s -Ä s iErS1 :1""™

stantinápolyba. Dervis pasa, batumi pa De mit is beszélek ón <■ ____ __ o . I rendezett a t1ö,roks.e/,e?.uluk..Javára
rancsnok, a kővetkezőket jelenti.- a I j°bb hatalom

. 77-o"— — —.ouu 35 kiváló ma- omtulajdonosa, kik a bécsi gabnavásáron jártak 
ellátogatott hozzánk is, elnökük: Frederic Bi- 
chardson esqu vezérlete alatt, hogy saját szemük­
kel győződjenek meg arról, mit bír termelni ha­
zánk, s mire kepesek malmaink.

A u d r á s s y g r ó f u j b o n m o t-j a, 
egy diplomata a ' ‘ ..................

1 , , ,. —fed “ ülul puim-
jZt bíll"atom három szóban foglalhatom 

® *“ía a miniszter. „Három szó? az nem 
sok felelt a diplomata. „Se több, se kevesebb“ 
viszonzása gróf. „Es mik e mágikus szavak?“ — 
„Keine Dummheiten machen.“ — „De hisz ebben

P0Slti/; az ily programra megóvhat 
ballépésektől, de aktiv rendszabályokhoz sohasem 
fog vezetni.“ — Az igaz, felelt a miniszter, de

szó­

lj 1 veszteséggel. A törökök veszte-M.ai. yMászfottak,'s 
sege 15 halott és 40 sebesült. — Egv 
harmadik jelentés S z u h u m-K a 1 é b ó 1 

ered, melynek parancsnoka jelenti, hogy az 
oroszok több tamadása visszaveretett Az 
oroszok a kaukázusi menekültek hajóra

A királyi születésnapja Ragu- I ^künk csak azt kell tennünk hogy e tervet s/o píbaDh" E&y a"£o1 Kpnak Írják e sorokat: gRt ro,san, kövessük, mert több mint Valószínű hogy

S?;F^FdE JiFlSa“!8 rótt alkalmat. A hivatalos szemé- I ra valamint a növendékekre nézve. Beiratásokna-
ponkent d. u. 4 órától kezdve fogadtatnak el a 
csarnoképületben (ősz utcza 17 sz:) Jhol közeleb­
bi felvilágosítás is adatik. - tornaórák az eddi-
OrIPh m erorl no ír A™ "L. ;

annak szegülni. .............. ** “,1,L,fl’a ki ellen tudna
Ha Francziaország hallatta

szállítását is megakarták akadályozni. Négy I h,gy,ék el uraim. az előtt vagy meg kell hódolni’ 
orosz torpedóhajó egy török pánczéios lS vagy Tlssza keI1 61010 d°lm’
{ot megtámadott, de a török hajó hármat
£eS JeaZle': eW orosz hajó elme

i x , volt Jelen csak a török, a | ponkónt d. u.
I iT v í f aF ango1 COnsu,ok gálában, és nejéik- 

r-— ““““i“ mm megannyi | 30 kr, Csata Gereelvné ,'aaiua, *ereuez ’ , , c a, térparancsnok külön meghitt, a többi
tőitek - he m ■ Aépeu a föltett kérdésben dön- Hochsietler Lipót M h- Lusztig jtsef fo'E Vl80^ C°nsulok Javollétük által tündököltek Csak hat

*L& 5»áí I M bJ4„°t°ín,k:.

Skubhes Mihály i frt, Koller Ferencz 20 kr, Erhalt István S0Ja köre bánatos szívvel gyűltek • fi i
tors E,éMr'6' ÄÄ

ÜSS iÄSS ÄlT '•

egyideig jelen volt tudósítója: Tanúia voltí^b“ 
éjjeli támadásnak azon pos tió ellen J m»V * n6gy tioi. közelében ez „JoS

souveraiu szavát.
. ---  •■■ev n

kell előle vonulni.

A Sipkaszores. a mén-házi, rokkantak. A z egyszerű szertartás után meg-

A b.-esabai 
következők:

indulván a menet, a koporsó után közvetlenül6 a 
választmány aztán a család s a rokkaX menü 

Nemeth mar 1809-ben a napóleoni háborútek.

giek maradnak. Az elnökség.
04 ,n~, ?10rza,sz tó tűzvész pusztított 23-és 
Máí'r1 k?ZÍVJiel Vt,nöczkön (vasmegyében.) 
Mas forrásból mar ma jeleztük a szerencsétlenséget, 
leve ezo szerint azonban az sokkal nagyobb volt 
mint említettük. Roppant éjszaki szél mellett a fel­
ső fato vége gyuladt ki, s rövid idő alatt \ része 
a helysegnek mintegy 100 ház minden melléképület­
et riLÍ akari '°U,gabonaval a lángok martaléka 

lett. Ugyanazon ejjel es ugyanazon időben Sill
t™!lVarosaba (Seprőnmegye) is belátogatott e ret- 
elS24 énní®L-a0tt 18 csakhamar 80 ház pusztult
a: ^!„ÄbAnäg.,Bele.d«” owtt ti tűz,

Äjo'«

iparos mulatságánál fölül fizettek a I alatt huszár kapitány* vöítF'Évek muIvTnvirJdHh11 I tő mk 3FE égett mert szerencsére egy
N F bakág-Ájpád’ Takács Laj°s. Eckstein Jakab Mokos ilJlfv 8 szabadságharcz előtt V. Iforduiind sána/" T6g6 V6teU “ fékevesztett elem pusztitá 

Somlyai Zsigmond, Mátyás József, I ^ ^Jgy^ emelte s active szofoált.-h™ I
Jolnár Soma 
N. N. 1 frt,r-T -.“SFSStSÉÉl i-se-KSMSS I=.s$s-«ikiarai=

törököké miveit talaj. Haderőnk eleinte wí m'g,.a al ból állott, melyhez azuían négy század 'a8' "
érkezett. Az oroszok azon kezdték! haíezot h ír ?
zaszloaljat a cserjébe rejtettek s azután’ a- 4
SETS «ÄÄrt «

gyalogság7 elöre'rnhan;

ro-

O^ö heg,1) BsztoJaräme^fL'-
I
vezet.’ me yhez P°mPas erdőségen át egy utszoros

harmaStháír me" S5“ a másodlk és
fonger .színe SS l222 mtst eE& 

Zíi S8Ztá“ k*vehetjük Gabrovát s az onnan eív-
Dólfeló 6 ez ‘!z utízím Tirn?vá!g kigJózó utakat, 

ez az utszoros európai Törökország szi-

összesen 8 frt 60 kr.
*

zettek :AZ Lrsekujvurtt tartót tanezmulatságnál fölülfl-

1 frt Faulus Ignácz 1 frt, Hanlik József 1 frt, Druga M 
, Druga József 1 frt Kőszeghy Ferencz 1 frt Tnr 

í ftUd D, 1 flt’ GyUrk0VÍCS I fH CrnrulJ"m 
Bukovinszky
n’£s.............'■ J. ” kr., Kálmán e. I -=‘> ™ »Hisit el sem fogOhnti, meri

™f"k ,c”llae» míf lehunyt. Aradon elfogták «15 
A Simonyiból küldött összeghez hozzájárultuk 1 u Var/°gsagra Ítélték. Bátyja, György nüsnök

^ ^ “°nban .. ..........................kr Pik Liszíö^ frt ín63, Sílmra 60 tr- Hofman

ti. n N- kr. Fischer Abraham 10 kr,

.. .... A z a gg t e 1 e k i barlangban is 
í?hh|Ur/?klt-U1k ^ török gjézelmi híreket. A kőze- 

tSatasok a att egy eddig ismeretlen üregre is 
minSt s,a?nak cseppköves szép képződményeit 
mindjárt el is keresztelték. A barlan» leerszebbnek a kormán/elism^ L" eg^íTdemt I diadai 08zlS'

ÍLJS7 rn!llreg az Aranysasban ki volt állitía. kanott EgfwmZnb??SZ6rt ‘wk-„aVs T kor8Zfcrü nevet

Kossuth leküldóSeU “ "HÍ üSg7®° "edé^állanU

Bem eír0kbana “^^“rós!?1 vett; ^később 
Bem elbő szárnysegéde lett s ő vitte Erdély hősé

Balassa Dávid 10 kr s.'rJ o ílscller Abraham 10 kr,kr, CtrtmSÄ'ÄSMÄfl;

ifjasoozsei I neki s rövid fSan ,,azo,nban megkegyelmeztek
1 frt. id- fQi=l L, fog8aS utan kibocsátották, később ő
n Pál 40 foisege bizonyos kegydijat biztosított számára Né-

L frJ> net .CSUP3 elcz, es derült kedély volt • a meevék-
í" “ « -Mig kardman jítoti m!g ,
hong/éd£7JÍS?tn-’ Sarkautyut viselt haláláig, 
honvédegyletek központi választmányában mir

•s'js.'aíT I
Rokoni összeköttetésben volt főúri köreinkkel, jó ha- • no!ság. k ódB1' (L *• a tárczával.) íme a viszo-

, Hirtelen halai. Effy közéukorn a 
munkásosztályhoz tartozó egyén tegnap Kőbányán 
az utczan összeesett, s rögtön meghalt minek
szluMtákUáját b°nCZOlá8 Vég6tt a Békus-kórházba

szerkesztője0 mi!? * A?,íaI’ a -Magyar Állam“ 
utaíott nímTih gJ- 10 Bapra Balaton-Füredre
Sását laPja’ hanem római
útleírását folytatni. Addig tehát, mig 6 ezzel baj­
lódik, olvasói pihennek- eztán n, “ j?.

— Ni
Csinos látván 
óra körül ázol 
dor-féle, úszód 
esolnak által 
Dunán egész 
megél jeuezték 
mint a czélpd

- Tő ti 
nia. V ictória 
szeköttetósbe 
állomással, d 
sógessé.

— Ved 
nagy emberi-j 
gyakornok és 
rék tudós fia)l 
beriségi egyíel 
szabályokat (. 
a beliigymims 
meg az alaps 
nye alapján 
önsegélyző eg

— A z I 
Oláhországból 
zol. Azt moni 
rongyosak, hs 
Iában nem ve 
emberi kinézi 
szállásolva, d 
mert a férgek

— Épi 
ják, hogy a 
beváltási hely 
mutatják fel, 
mert nem vá 
ben, midőn 
resztül horde 
váltotta be, 
mint mondj 
Bankverein íi 
kibocsátáskor 
szesült.

— BI 
ség történt I 
tejárus, kis í 
nyitott kútba 
raek amint a 
ezt meglátta 
rohant, d 
ijedtség erőt! 
keletkezett, 
egyenesen b 
törte magát, 
baditották a 
azonban mét 
rencsétlenség 
ból közölgő 
őket; még e 
igyekvő ronn 
ran kiszabad 
árvát hagyó!

— 1 m 
stautinápoiyi 
nyában, a i 
tarija benne 
menázsiját n 
.sírást kapott, 
veget vessen

- Ha 
laló jelenetről 
Nemrégiben , 
hantak egy ö 
szétmarczangi 
kendezve futó 
mondván nek 
erdővédőt hin 
ismerte az eg 
mon s anélkü 
egy erdőkerü 
hogy a medn 
ugyan alig h< 
hén nagyságú 
Kristóf rá duj 
sebesen hátra 
is utána lőtt 
ménynyel, me 
tűnt. Kristóf 
vér nyomán 
vadállatot, A 
akadtak a mii 
rengett, vérbe 
A vadászok c 
egészen közel 
lehetett. A m 
Kristófra rohi 
és szétmarcza: 
társát megmei 
ereje volt, ho£ 
összetörte. Az 
következtében 
páráját. Kristó 
vés a remériv. 
hosszú, csak t

— A z i 
mai napjaiban 
sülete őVkal 
Még 1839-bei 
bizottsági ala 
már szüksége 

. e - Ítél 
nyitó törvéuysi 
dór lakatosmes 
esetet okozta ^ 
500 frt birsági 
frtra, esetleg ^ 
tetés kimérését

késm. Kü 
nak. Az 
rongyos 
varja az i 
nak közbe 
beválnék

R -Csabái- 
replését ( 
hen „Geo 
k*vül csak 
L,6k „Holt 
lese azéri 
jövő hó 2 
nelia assz« 
hanem eg 
gadtatásár

- A z s a n 
törtökön a 
k- a.“ a c 
1-én Sol
Magyar

vas Sánd
elnökök; 
csüsök, s
belügyin!
lyozása ó 
bályrendt 
<50 és Só
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Nimpha-tánez a szabad Dunán* letve lóállomány bejelentés és a valószínűleg még
es

vo-

l'sioos látvány gyönyörködtette tegnap d. e. 10 I október havában meat7wT»-r v- ,"1.vs,:u“uieg ,n 
óra körül azokat, kik a rakparton sétáltak. A Kál- osztályozás megkezdésére és° fo^utníitfó™ 6 
dor-féle„uszoda nonovendekei, (m. e. 30-an) két natkozó helyhatósági ‘'köze'ehbi fSt ,v
csolnak áltál kísérve úszási kirándulást tettek a I tételéi» tannlmá„„°„„,íi- ' ‘ ntezkedesek meg 
Dunán egész a főyámházi épületig. A partról 
megé!jeuezték az eviczkélő vidám lányesoportot, a 
mint a ezélpontig eljutottak.

— Több nagy malom, mint a Pannó­
nia. Victoria és Erzsébet legújabban távirdai ösz- 
szeköttetésbe hozatott a belvárosi központi távirda- 
állomással, mit az élénk forgalom tett szük­
ségessé.

— Venczel Gusztáv 
emberré küzködik.

tételéig tanulmányozzák.
or„ \ vizafogói véd gát építését a 
oo o engedményt tett es elfogadott vállalkozók 
Wagner es Chatytalér már közelebb tényleg meg­
kezdhetik, mi áltál az árvízi aggodalmak a fővá­
ros _ lakosságában tetemesen alábbszállhatnak A 
miniszter engedélye a kellő területek 50 évre ‘való 
kisajátítása iránt már meg van; a köziek, minisz- 
ei a varos áltál most sürgősen arra kéretett fel 
ogy ama te ekreszek az adótelekkönyvben felvett 
sz a jövedelmük 3U-szoros összegének letétele

yenek.

tudósunk fia is
nagy emoerre KuzKuuiK. A 16 éves Pick Adolf . „____ ___ W-_V1UÖ uss
gyakornok es \V enczel Gusztáv gymnasista (a de- mellett azonnal elfoglalhatók leev 
rék tudós fia) „Magyar általános ifjúsági és em- ‘ — 6J
beriségi egylet “-et gründoltak, elkésziték az .alap­
szabályokat (P. elnök, VV. titkár) s fölterjesztették 
a belügyminiszterhez. Ez azonban nem erősítette 
meg az alapszabályzatot a városi tanács vélemé­
nye alapján, mert az egylet, pláne pénzzel működő 
önsegélyző egylet nem gyerekeknek való.

— Az orosz, katonákról egy Erdélybe 
Oláhországból menekült zsidó szomorú képet raj

Törvényszéki csarnok.
Váltóhamisítás.

folytattatok a dr. Buzna-féle por tár­

zol. Azt mondja, hogy a szó szoros értelmében 
rongyosak, hazulról eljövetelük után tisztát egyálta­
lában nem vettek, & az éhség miatt elvesztették 
emberi kinézésüket. Az ő házához is voltak be 
szállásolva, de szobába helyezni nem lehet őket, 
mert a férgek szemmel láthatólag mászkáltak rajtuk!

— Épületes viszonosság. Bécsiből ír­
ják. hogy a magyar sorsjegyek számára olt nincs 
beváltási hely. A bankoknál a sorsjegyeket hiában 
mutatják fel, ha véletlenül rájuk nyeremény esik, 
mert nem váltják be, mint megtörtént több eset­
ben, midőn a nyerő jegyeket egész Bécseu ke­
resztül hordozták. Még a bécsi Credit-Anstalt se 
váltotta be, mely pedig a magyar kormánvnyal, 
mint mondják, szoros összeköttetésben áll. ‘ A 
Bankverein is hasonló szívességet tanúsít, pedig a 
kibocsátáskor ugyancsak kövér provisióban 'ré­
szesült.

— Borzasztó szerencsétlen- 
ség történt N.-Váradon. Ugyanis Berkovics Jakab 
tejárus, kis fiát elküldte, hogy az udvaron lévő 
nyitott kútba behütütt dinyét hozza be. A gyer­
mek amint a kút fölé hajlott beleszédült, amint 
ezt meglátta idősebb fivére, szó nélkül a kúthoz 
rohant, de az abból kipárolgó rósz levegő és az 
ijedtség erőtt vett rajta, s belszédült, amire zaj 
keletkezett, s az apa megtudva a szörnyű esetet 
egyenesen belerohaut a kutoa, ahol azután össze­
törte magát. Mikor azután segély érkezett kisza­
badították a szerencsétleneket, az idősebbik fiut 
azonban még sikerült megmenteni. A roppant sze­
rencsétlenség oka mint a ,,Szabadság1' Írja, a kut- 
ból közelgő romlott levegő volt, mely elszéditette 
őket; még egy a szerencsétleneket kiszabadítani 
igyekvő román napszámos is beszédült, de idejeko­
rán kiszabadhatott. Berkovics Jakab özvegyet és 
árvát hagyott hátra.

— 1 m e a rokonszeuv. Ez igaz. Kon­
stantinápolyi állapot uralkodik a Károly kaszár­
nyában, a mennyiben 20—30 gazdátlan kutya 
tartja benne szállását és lopkodja el a katonaság 
menázsiját naponkint. A gyepmester már utasí­
tást kapott, hogy a konstantinápolyi állapotoknak 
véget vessen s orosz módon rendet csináljon.

— Ha r ez egy medvével. Yérfagy- 
ialó jelenetről Írnak a kabola-pojáni erdőségből. 
Nemregiben itt a garázdálkodó medvék megro­
hantak egy ökör-falkát s három darabot közülük 
szétmarczangoltak. A megrémült pásztorok lel­
kendezve futoPak a kincstári erdők védjéhez, el­
mondván neki a szerencsétlen esetet. Kristófot, az 
erdővédőt hires és szenvedélyes medvevadásznak 
ismerte az egész vidék, most is kapott az alkal­
mon s anélkül, hogy az esetet bej ein tette volna, 
egy erdőkerülővel neki indult a rengetegnek, 
hogy a medvéket leshelyről czélba vehesse. Csak­
ugyan alig hogy a leshelyt elfoglalták, egy te­
hén nagyságú, 10 — 12 éves maezkó mutatkozott. 
Kristóf rá duplázott. A maezkó iszonyat ordítva 
sebesen hátrált vissza az erdőbe. Az erdőkerülő 
is utána lőtt, de nem tudhatták minő ered­
mény nyel, mert a medve az erdő sűrűjében el­
tűnt. Kristóf újra megtöltötte fegyverét s a 
ver nyomán keresni kezdték a megsebbzett 
vadállatot. Alig bóklásztak 100 lépésnyire, rá 
akadtak a dühödt ellenre. A medve a földön fet-

Ma 
gyalása.
,,,, A fr,e!sz -A™™ által bemutatott 600 frtos 

val o megtekintetek, mely váltóra vádlott 450 fo- 
mar törlesztett. Ezen váltó biztosítására 

-1, e."y 400 írtra becsült ezüst ékszert depo- 
na h melyet Plusz tanár adott át állítólag e ezélra. 
Felemht1 Preisz, hogy midőn a Buzna-Plósz-féle 
vahokat beperelni akarta, Buzna 2 db. váltót ha- 

151 „°, nak jelentett ki. mig a többiekre nézve azt 
,, D(í\ °gj piögbizíásból irta alá és beperesitésíik 

eilen nineá kiiogása.
Vádlott a bemutatott 600 frtos váltót el­

ismeri, hogy 1 lösz névvel látott el, de megbízás 
folytan, az etszert Plusz adta zálogba, mi abból is 
kitűnik, hogy később Zelinszky ügyvédnél is elzá-
szoUált’ 68 l"‘V *UC^a’ ^°gy a váltó fedezetére

jes hitelt érdemelnek, s az ütközetekben 
.jelen voltak, s egyetemleg azt állítják, hogv 
ók soha „nem láttak“ az oroszok által 
egyetlen kegyetlenség! tényt sem ,elkö- 
\ e t n i. 0 minden értesülésből azon szilárd 
becsületes meggyőződést szerezte, hogy az 
oroszok ellen emelt vádak teljesen valót­
lanok. Minden angol laptudósitó határozot­
tan tagadta, hogy valaha látott volna ke­
gyetlenséget az oroszok által elkövetni, sőt 
odanyiiatkoztak, hogy az oroszok nagyon 
jól bántak a török foglyokkal, s ezekkel 
még saját részeket is megosztották. Hal­
lotta, hogy az oroszok több helyen rabol­
tak; sok rablást és gyújtogatást a bolgá­
rok követtek el, ámbár az oroszok ebben 
törekedtek megakadályozni azokat. Welles­
ley végül dicséri az orosz katonákat s azt 
mondja, hogy ezek bármi kegyetlen­
ségre „teljesen képtelenek.“

KONSTANTINÁPOLY, auguszt. 27. (Az 
»Egyetértés11 távirata.) ()t nap óta a
harez

r-, lösz tagadja e váltóra való megbí­
zást, az etszert chemieai ezélra adta át vádlottnak, 
i , , vedelem által bekért szakértők a bűn jel-
képül becsatolt váltókat vizsgálat alá ve vén, égy 
váltót, melynek aláírását Plusz tagadta és az első 
ízbeni szakértői vélemény is hamisnak

nézve elveszettnek tekintetett, az erősí­
tések azonban még jókor érkeztek meg. Pénte­
ken kiűzték a törököket elfoglalt állásaik- 
ból. Draginuroíf tábornok megsebesült, 
tudósító Górni-Sztudenbe lovagolva vissza 
nagy tömeg gyalogsággal találkozott, mely 
a szoros felé sietett és neki elégesnek tet­
szett arra, Logy a hadállást biztosítsa, 
harez 26-án megnyitatott, azonban Ra­
detzky tábornok megtartotta állását, a szo­
ros megmentettnek tekinthető, hacssk Szu- 
lejman egy más szoroson át nem küldhet 
egy hadosztályt.
A a * ° n.S t V) 1 ■ n á p 0 I y> a,1g- 26., (éjjel.)
A drinapolyi fokormanyzó egy hivatalos táv­
irata a következőket jelenti: Az ütközet 
ötödik napján az oroszok kiveret­
tek a Sipkaszorosból s ötven ágyút 
vesztettek. Az ütközet a szoros éjszaki vé­
gében Gabrovánál tovább folyik.

A filippopolii kormányzó is hasonló tar­
talmú táviratot küldött.

Konstantinápoly, aug. 27., délelőtt 
A Sipkaszoros bevételéről eddig nem ér­
kezett hivatalos jelentés.

A preverzai kikötőbe Albániában nap­
lemente után tilos a bemenet.

Belgrad, aug. 27. (Az „Egjet­
iért és“ távirata.) A hivatalos lap közli a 
pénzügyminiszternek egy rendeletét vala­
mennyi területi főnökhöz, melyben meg- 
hagyja a nemzeti kölcsönnek gyors behaj­
tását.. A kerületi főnöknek e vég-bői min-

. , ... , . 3ny is hamisnak mondott,
m, alai(as- mint szöveg!rásra nézve Plósz Írásá­
nak mondja.

D r. P 1 ő s z nem zárja ki a lehetőséget, de 
nem emiek'szik, hogy irta volna. Továbbá a szak- 
,1 °. a Pf- Eiiitli József aláírását szintén saját­
kezű alairasnak mondják. Ezek után Yirdis Albert 
es,nfeJe. — kyknél vádlott 1869. óta lakott - hal- 
gataítak ki. \ írd is a tárgyról mit sem tud, eilen- 
(eu neje elmondja, hogy j)r. Plósz néhányszor 
látogatta meg vádlottat az utolsó napokban és 

a mennyire tanú magyarul ért, azt vette 
ki a heves párbeszédekből, hogy Dr. Plósz vád- 
o a a hamisítások beismerésére és szökésre bo- 

sze.te ra, különösen a mit meg nem értett azt 
vádlott nesi megmagyarázta.

Gr. Plósz határozottan tagadja ezt. 
iolonyi védő több kérdést intéz dr. Plósz- 

loz, miből kitűnik, hogy Plósz 36—40Vra vett 
61 vadlottal egyetemben pénzt a közös vállalatra, 
iogy a Sümegről irt levelekben 'említett váltók

, ------- ---- nyel. ____
Hogy a Sipkaszoros némely erode a törökök 
1,,511,11 ''foglaltatott volna. Szombaton 
délután az oroszok Ajaslárra újból támadást 
intéztek, de teljesen visszaverettek. Az oro­
szok rendetlen futásban menekültek. Most 
®jd\ezett a bír, miszerint Ozmanbazárnál a 
törökök ismét fényes győzelmet arattak.

Péfervár, aug. 26., éjjeli 10 ora­
tor: A főhadiszállásról érkezett legutóbbi . , a -----
hírek szerint csapataink a Siükaszoros- íen törvényes eszközt igénybe kell venniök.............................. ...... 1 s a befolyt összegeket a központi pénztárba

posta fordultával beküldeniök. A késedel- 
mezők ellen végrehajtás foganatosítandó, s 
ha hivatalnokok fizetési ivök elveendő.

• LONDON, aug. 27. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) A legutóbbi jelentések szerint a 
Sipkaszoros még nines elfoglalva, hanem 
az oroszok a legutolsó sánezban körül van­
nak fogva s készülnek magukat megadni, 

Zágráb, aug. 27. Az „Agramer Ztg.“ közli 
az országgyűlést összehívó elnöki levelet, mely 
fölhívja a képviselőket, hogy szept. 3-án d. e. 11 
órakor jelenjenek meg az országgyűlési teremben.

Zágráb, aug. 27. a „Narodne Növi ne“ a 
következőket jelenti: M o 11 i n a r y táborszernagy 
a császártól két havi szabadságidőt kapott, melyet 
az Alpesek közt s Felső-Olaszországbau fog el­
tölteni.

Krakkó, aug. 27. (Az „Egyetértés11 táv­
irata.) Orosz-Lengyelországban számos hadkötele- 
zeft megszökése következtében a határőrséget

ban egy hüvelyknyit sem adtak föl állá­
saikból. Eddig teljesen alaptalanok azon 
hírek, mintha a törökök a Sipkaszorosban 
több védmüvet elfoglaltak volna.

BECS, aug. 27. A „Polit. Corr.“-nek 
B e lg r á d b ó 1 mai kelettel ezeket íávirják 
A tegnapi minisztertanács Milán elnöklete 
alatt elhatározta, hogy a szerb hadsereg az 
orosz hadsereggel eooperáijon Bulgáriában.
Egyidejűleg hadtest-parancsnokokul a követ­
kezők neveztettek ki: Horvátovies, Nikolies,
Lesjanin, Protics, Alimpics és Ylajkovics. —
A szerb felkelők Szerbiában időző küldött­
sége a felett alkudozik a hadügyminiszter­
rel, hogy szerb szabad-csapatokat alakíthas­
sanak szerb tisztek vezénylete alatt, s hogy 
ezek a boszniai felkelő táborba küldessenek, 
s hogy valamennyi boszniai szabad-csapatok 
felett a főparancsnokságot Szerbia gyako­
rolja. A szerb kormány kevés hajlandóságot 
mutat a beleegyezésre. A minisztertanács
elhatározta, hogy valamennyi párt kiengcsz- . , ,
telését fogja kezdeményezni, ha sikeriilend mLfbZaPonfJak s kötelessége lesz az utazufiatal 
<>9v (iA9lifiAngiú.n>!ni‘i>í.w..„. > I emüereKre szigorúan ügyelniés a gyanúsokat vissza

Pulay igazgató a társulat nevében azon Ígéretet 
tette hogy azt a legrövidebb idő alatt a bizottság 
ele fogja terjesztetni.

0„ , ^,u,iapesti országos marhavásár. Augusztus 
2b-an es 27-én. (Saját tudósítónktól.) Felhajtatott: 
magyar okor 511, magyar tehén 149, szeri) ökör 
6b, fiival 10, bika 14, összesen vágó marha 750 
1 M ^az<^a®^S* (vonó) ökör 1345 db fejős tehén 
144 db, összesen 1480 db. mindössze 2339 db 
nagy marha, 196 db borjú, 300 db birka. — A 
mai vásár a várakozásnak épt-n nem f le!' n.,g 
minek oka abban van, hogy vágó marha aranyig 
nagyon csekély számban hajtatott fel, és a vásár 
inkább a páronként! eladás alá kerülő vonó mar­
hákra, továbbá jó minőségű fejős tehenekre szo­
rítkozhatott, — továbbá mivel a szerbek a heti 
vásárokon nagyobb számban hajtván fel kiváló mi­
nőségű vágó marháikat, az országos vásárra csak 
fenti nagyon is csekély felhajtást eszközölték. — 
Kivéve néhány — nagyobb árra minden körülmé­
nyek közt igényt tartó — marhatulajdonost, a fel- 
najtók marháikat nagyobb részt — és pedig alábbi 
nem épen rósz áron adták el. — Arak jegyeztet­
ek. magyar ökör 50 írttól — 57 írtig, magyar 

tehen 47—54, szerb ökör 51—54, bival 41—44, 
bika dO—52, pr. 100 kilogramm, — továbbá pá­
ronként vonó marhák 196 írttól 280 írtig, fejős 
tehenek pedig darabonként 90 írttól 145 írtig — 
borjú 63—80-50. birka 40-56 frtig per 100 ki­
logramm.

, Győri gabnapiacz. (A győri Lloyd üzletje- 
lentese.) A bécsi gabnavásár miatt gabnatőzsdénk 
csak gyéren volt látogatva s csendes, de szilárd 
hangulatban nyílt meg. — Búza és árpa iránt a 
kerdezősködés folyton élénk maradt, azonban a 
finomabb minőségűek jobban kerestettek és a tar­
tott árakon jól elkeltek, itt ott 5—10 krral drá­
gábban is. Csekélyebb minőségűek áraikat megtar- 
ták. Rozs, miután semmi irányban szükséglet 
nem mutatkozott, csak névleges árakkal bir. °—

Zab megtartó múlt heti árait és kukoricza 
szilárd irány mellett 10—20 krral drágább, s ké­
sőbbi kötésekre keresett volt. A forgalom átalában 
véve nem volt nagyon jelentékeny, mert a szüksé­
ges vételek a .tegnapi bécsi gabuavásáron már 
megtörténtek. Arakat jegyziink : Búza győri 78 8i 
—81kilogrammot métermázsánkint 10 frt 85 
kr—11 írt 80 krig, vörösbuza 80,3—81,4 klgrmos 
11 frt 90 kr—12 frt 10 kr. Sozs 719i—72ä4 kilo- 
gramos métermázsánkint 7 frt 90 kr—8 frt 10 
kr. Árpa középszerű 62 33 —63 74 klgrmos 8 frt 40 
kr 8 frt 65 kr, jobb minőségű 64 64—65 56 kilo- 
gramos 8 frt 75 kr—9 frt 25 kr. Zab csatorna­
áru 6 frt 36 kr—6 frt 50 kr. Kukoricza bácskai 
métermázsánkint 6 frt 60 kr—6 frt 8 kr.

Szegedi piacz. (A „Szegedi Híradó“ jegyzése.)
A lefolyt heti gapnaüzlet kedvező hangulattól volt 
kísérve. Minden gabnafajra nézve élénk kérdezés 
es jó vételkedv uralkodott és énnólfogva a vá­
rakozásnál gyöngébb behozatal következtében az 
árak emelkedtek. Jelenlegi árak a helybeli vas­
úthoz szállítva a következők: Uj búza 78—80 
kilogr. méterm.

,,,,, °rTtai?, Kiül vizsgálatra kívánja bocsátani a 
valtoK elbiralatát, mit védő azon okból tart sziik- 
regte ennek, minthogy a törvényszék a közvetlen 
Kihallgatás folytán és alapján a hitelt érdemlősé- 
get dönti el. Erre a törvényszék a felülvizsgálatot 
mellőzi es dr. Plósz tanul meghiteltetósót elrendeli.

í, ‘ u°r va<^Ktt kér szót és a törvényszékkel 
uaatja, hogy tanú Plósz okmánvhamisitás vádja 

miatt bünfenyitő vizsgálat alatt áll' A törvényszék 
nyomban megvizsgálván az erre vonatkozó irato­
dat, meggyőződik e körülmény alaptalanságáról. Dr. 
Fiosz egy ajándékozási okmányon, mint tanú sze- 
repelt es ezen minőségben hallgattatott is ki. 
Knnelfogva meghiteltetett.

B ö c k kír. ügyész ezek után előadja vádbe-
Ac-ííl _l'i.* 1.

Pétcrvár, aug. 27. 
cas főhadsegédnek f. hó 
j e v b e n kelt jelentése 
mondja: Az általam a rumeliai parthoz 
küldött „Livadia“ yacht í. hó 24-én 
reggel Ka várnához érkezett, a hol egy 
háromárboczu monitort tengernagyi lobo­
góval, egy kétárboczu monitort és egy 
fregátot látott horgonyozni. Később V á r- 
n ához érkezve, egy monitort és 14 
hadi s kereskedelmi gőzöst vettek észre. Az 
öböl kijáratánál a „Livadia“ egy török bárká-

11 forint 60—80 krajezár.
Bées aim 27 A Pnl I ™ ,bánsági 77~79 kilogr. méterm. 10 frt 60
Sül 11 re 1 ”P ' r/, ~90 krajezár. Uj rozs 71—73 kilogramm méter-
estből mat kelettel ezeket tavirjak: mazsa 6 frt 80—90 kr. Árpa 62—64 kilogr. m.m.
ősz főhadiszállásról tegnap estve je- 7 frt 10—30 kr. Árpa takarmány! 60—61 kilogr.

(Hivatalos.) Ar- I lentették, hogy a Sipka-szoros teljesen I materm. 6 frt 40—50 kr. Zab méterm. 5 frf 40
26-án Nikolá- orosz bir tokban van; az összekötte- 50 kru ,matena. 6 frt 65-75 kr.
a következőket | tés Grabovával sértetlen . , H *M-;Vasárhely, aug. 24. Az idő járásunk

. # * I ® iitíteu sza ráz es oly íorru volt, minőt rég nem
Az ázsiai harcztérről Loris-Melikoff éreztünk és csak ma szeles, kívánatos lenne egy

tábornok jelenti, hogy Mukhtár pasát, ki I k*s esó a levegő üdülésére, a behozatal heti vásá-
az oroszokat megtámadta, roppant vesztes- [u*Fko,n keyé?’,uF- a, kill,aIat is ßJdnSe- a vétel 
séeeel Visszalökte Ecv tnrOt nao-v nán kedret. na?ybefolyassal volna a nálunk levő német n„§$a . • • T- , ’ ,. f01 , ^§7, svajezi kereskedőkre. Kiválóan a piros búza
^eiOS hajó „Konstantin orosz hadihajó áltál I legmagasabb árban, vétetik, ellenben a sárga fajú 

bzuhmn-Kalé előtt torpedók segélvével a nem oly kedvelt. Árpa jó minőségű keresett és 6 
levegőbe röpítetett. ' ' Tr 1

szódét. Végkövetkeztetésül bebizonyítva látja, hogy vaJ találkozott, melyet felgyújtott, miután ailgya)

rengett, vérben forogtak szemei és sebét nyalta. 
A vadászok csak akkor vették észre, midőn már 
egészen közel voltak a medvéhez. Menekülni nem 
lehetett. A medve abban a pillanatban felszökött s 
Kristófra rohant. Ez lőtt, de a medve reáugrott

azou váltók is hamisak, melyeket a szakértők ha- 
arozottan, az érdekeltek pedig feltételesen valók­

nak mondanak, a fizetési ivek felhasználásában a 
sikkasztás megállapítva van — Vörösmarty Géza 
a, a a ai.r/' váltók által pedig csalást követett el 
vádlott. Mindhárom bűnre kér 4 évi börtönbünte­
tés marasztalását. Súlyosító körülményül;felhozván, 
hogy vadiott magzat elhajtás és mérgezés vádja 
alatt mar vizsgálat alatt állott.

— Védő dr. Polcnyi Géza a szakértők s ta- 
nuk összhangzó véleményére támaszkodva, a vád­
lott áltál be nem ismert hamisításokat bebizo-

előbb a személyzetet partra szállította. Egy 
nagy és egy kis török monitor űzőbe 
vette a „Livádiá“-t, mely utóbbi S z e- 
basztopol felé irányozta futását, s 
könnyebség végett szénkészletének egy ré­
szét a tengerbe dobta. Viradatra már 7 
mérfölddel volt előbbre, s délre szeren­
csésen megérkezett Szebasztopolba. Dél 
után 2 óra tájban a török monitorok 
közeledtek a kikötő bejáratához s ágyuz

Bées, aug. 27. Magyar földteherm. kötvény 74.80. 
Salgó- Tarján 74.—. Magyar hitel 180.50. Magyar zálog 
levél 91.--. Erdély 95 50. Magyar keléti vasút 65.- 

sorsjegy 75.60. Magyar földhitel —. Magyar 
vasúti kölcsön 99.—. Anglo magyar —. Eranko-magyar 
bank —. Alföld 113,50. Magyar északkeleti vasút 108.75. 
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv. 62.75. Tiszai vasút 190.50. 
Munieipal-bank —

Becs. aug. 27. Hittlrészv. 186.75. Galieziai 244.- 
Allamvasut 260.50. Kente 63.81. 1860-as 112.20. 1864-es 
fü5.—. Ezüst 105.—. London 120.—. Unió-bank — 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 83.75. Lombard 
69.—. Tramvay —. Hitelsorsjegy 162.75. Napoleond or 
9-63. Arany 5 72. Frankfurt 58.40. Porosz pénzutalvány
69.05. Török sorsjegy 15. — . Angol épitőbank —.

fft 6 frí 50 kr. Kukoricza csaknem elhanyagolva. 
Arak: Búza 10 frt. 50 kr.—11 frt, árpa 5 frt 80 
kr.—6 frt 50 kr. métermázsánként. (H. K.)

Napirend,
, (Augusztus 28.)

Naptár. Kedd. Katb ; Ágoston püspök Prot; Ágoston. — 
Görög-orosz 16 Diórnéd' -- Izrael: 19 Napkél 5 óra 
14 perez. Nyukszik 6 óra 48 perezkor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár délelőtt 9 órától d u. 
1 óráig.

Főv. árva-széki ülés d. e. 9 órakor 
Főv. tanácsülés d. e. 10 órakor
Magyar daltársulat előadást tart a.lomlókertber 

este 8 órától.

Srsátetmegmentgse!tade r medrek*oly"s'uós élft- I ac£kkas!Ís,r,61 szóJem ]ebet- I n\ kezdték az ütegeket, de a lövegek°nem

ereje volt, hogy ezt is megtámadta s kezét, lábát 
összetörte. Az iszonyú élethalálharcz után öt lövés 
következtében a medve elnyujtózkodott s kiadta 
páráját. Kristóf meghalt s a kerülő életéhez is ke­
res a remény. A medve bőre egy öl és négy láb 
bosszú, csak tenyeres talpa 14 hüvelyk.

— Az uzsorások virágkorában, a 120% 
mai napjaiban a halászlegények becsületes egye 
sülete 5° o-kal kamatoztatja pénzét a fővárosnál. 
Még 1839-ben^költísönzött oda 800 frtot a szépítő 
bizottsági alapnaK; de rósz időket élünk, most 
“ár szüksége van rá s fölmondta.

. . — Ítélethirdetés. A kir. tábla a fe- 
njitő törvényszék Ítéletét, mely szerint Árkay Sán- 
,Jor lakatosmester a Kerkápoly házban történt bal- 
fcsetet okozta gondatlanság miatt Kerkápoly helyett 
BOO frt birságra Ítéltetett, megváltoztatta és 300 
Írtra, esetleg 2 havi fogságra szállította le a bün­
tetés kimérését.

Sziuliáz, művészet.
— Idyll, Csabán a színházban, írja a „Bé­

kásai. Közlöny“, igen idyllikus állapotok uralkod­
nak. Az első padban vagy körszékeken egy pár 
rongyos utczagyerek veszekszik rendesen és za- 
rarja az előadást, s pincslik és egyéb kutyák ugat­
nak közbe. Ha a karzat még meetinget tartana, 
bevárnák Amerikába.
„ P r i e 11 e Cornelia kedden érkezik

1 -Csabára s már szerdán megkezdi vendégsze­
replését Csóka Sándor színtársulatánál a szinkör- 
jea Georges herczegnő“ czimii színműben. Ezen- 
llFa* csakis két darabban fog föllépni s ezek lesz­
nek „Holt szív“ és „Csacska nők.“ Vendégszerep- 
rre azért nem terjedhet hosszabb időre, mivel 

J°i0 hó 2-án már Pesten kell lennie. Priel le Cor­
nelia asszony nem egyedül pályatársainak vendége, 
nanem egyszersmind a városé is, mely méltó fo­

es alas sem forogván fenn, minthogy Vörösmarty 
jeza nem károsodott. Enyhítő körülménynek kéri 
tekintetni vádlott büntetlen életét, minthogy az 
ügyészség részéről hivatkozott vizsgálat vádlott fel­
mentesével végződött, hogy vádlott egy- kor­
szerű szerencsétlenségnek áldozata, ki a nadályok 
kezeibe kerülve az uzsorások zaklatásai folytán 
«rt le az erény útjáról, hogy vádlott már eddig 

rí mennyire büntetve van, hogy a felszedett pén­
zeket a vállalat lendítésére használta és a válla­
latból remélte visszavenni a rósz utón szerzett 
pénzeset, s hogy vádlott saját szükségletére szeré­
nyen költött.

A kir. törvényszék Buzna Ödönt a 200 
frtos a 600 fitos, úgy a Thán-fóle 800 frtos bűn- 
jelet, képező váltók hamisítása vádja alól úgy a 
fizetési ivek sikkasztása vádja alól tényálladák meg 
nem álJapithatása miatt felmenté, ellenben a 
többi váltókra néz ve a hamisításban és a Vörüs- 
marly-féle váltósikkasztásában bűnösnek kimondd 
és ezért a mai naptól számítva 3 évi börtönre 
ítélte.

TÁVIRATOK.
Sz .rilviirlu.lv nno 97 í\; I "»miiig)'"! s az euensegct visszautasította,értés- öl » eKonstantm--röl két török

LauHAi .uíz „z___.-n '__gozost vagy monitort látták íönni. minek

jutottak oda. — Miután ütegeink válaszol­
tak, a monitorok 30 perez múlva eltávoz­
tak S z n 1 i n a felé.

Areas főhadsegédnek egy másik, 
tengerészeti miniszterhez Nik olaj évből 
f. hó 26-ikáról intézett távirata a követ­
kezőleg hangzik: Nagyméltóságodnak már 
tettem jelentést a Selkovinkoff által kül 
dött ^ „Konstantin“ gőzös felől, mely a 
legválságosahb pillanatban érkezett (far­
rá b a s az ottani őrségnek a legnagyobb 
segélyére szolgált. Erre a „Konstantin“, 
miután egy napot Novoroszijokban töltött, 
Sz uhumba ment, hol f. hó 23-ika és 
24-ike közti éjjel egy nagy monitort a 
légbe röpített, mely valószínűleg elveszett­
nek tekinthető. Három akna fölrobbanása 
után egyik gyorshajónk megtámadott egy 
ellenséges gyorshajót, mely alkalommal P i- 
szavenszky hadnagy a fején megsebesülve 
a vízbe bukott. A parancsnok megmentette a 
hadnagyot s az ellenséget visszautasította.

bérből álló népgyülésen roppant lelkesedés 
között határozat hozatott, mely szerint az 
idő elérkezett: megkövetelni kormányunk­
tól, hogy az oroszok hódítását, a török 
integritás megtámadását minden áron meg­
akadályozza.

Péfervár, aug. 27. (Hivatalos.) Górni-
rl n M n n I a IiÄh« II. ._If I. .1 1 — I ____L!l. P I 1 A a r r a

vagy monitort láttak jönni, minek 
következtében a „Konstantin“ összegyűj­
tötte gyorshajóit s Ja 11 á b a ment. A 
„Konstantin“ parancsnoka minden tisztjét 
és az egész legénységet dicséri vitézsé­
géért. Ámbár gyorshajóink egy török mo- 
nit°r megtámadásakor egy kórházban ki­
ütött tűzvész által megvilágittattak s mind

gadtafánárÁi „ATT 7-,......™ “* —J ............... . j Csapataink tegnap megtartották állásaikat a
<iro gcadoskodik. Sipkaszorosban. Az oroszok vesztesége 30 tiszt

— A népszínházban holnap, kedden és 400 katona volt halottak és sebesültekben.
t A ^saQdárt“ ismétlik, szerdán „Koziki,“ csü- A harez reggeli 9 érától esti 10 óráig tartott,
‘ltokon a „Kis gróf,“ pénteken „Kapitány Éjjel a törökök fris csapatokkal nagyon heve-

J czimszerepben Vidmárral, szombaton azaz j sen megújították a harezot, mely még most

Sztudenböl a következőket jelentik f. hó 26-áról: | a monitorról, mind a partról lövettek, sze­
rencsére mégsem vesztettek egyetlen halot­
tat sem. A fentieket megsürgönyzöm a 
császárnak.

. 8oldosné első fellépteül „Tündérlak
agyarhonban“ kerül színre.

Fővárosi ügyek.
vau A fővárosi tanács megküldte Ha- 
f-ln taind0r és dr" HaIasz Géza lóállitási bizottsági 
(i-iirei ’-i,a kerületi {elöljáróságok, felesküdött be- 
A,.s°ki állatorvosok és vásárfelügyelőknek a m. k. 
11 ugyminiszteriumnak a lovak összeírása, osztá- 
réCJ^asa 68 tényleges avatására vonatkozó uj sza- 
20 ^renAe ?t®t’ bogy azt [a f. é. szeptember bó 

8 °o-tka között foganatosítandó lóössz# írás il­

ls tart.
F. hó 26-ika, délben: 

tották állásaikat.
Csapataink megíar-

Konstantinápoly, aug. 26. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Mukhtár pasa 
jelenti, hogy az oroszokat Kurukdaránál 
nyílt csatában megverte, s hogy az oroszok 
4000 embert vesztettek. (Lásd „Török győzel­
mek czimü czikkünket.)

London, aug. 27. A „Daily News“London, aug. 27. Wellesley ezre _ _
desnek f. hó 6-ikán kell, s lord Derby- I hareztéri tudósítójának egy kimerítő jelen- 
„íez intézett sürgönye az orosz kegyetlen- tését hozza, mely a Sipka-szorosnál folyta- 
ségekről a következőket mondja: 0 „nem tott csatákról ezeket mondja: a Sipká­
ból t a legkülső vonalon, , s személyesen szorost eleinte csak 3000 orosz védte, 
„nem ment“ azon helységekbe, hol az I most a védők száma 13.000 emberre nőtt. 
oroszok állítólag kegyetlenkedtek; de be- A törökök ereje állítólag 50.000 emberből 
szelt számos oroszszal és angollal, kik tel- » áll. Csütörtökön a szoros az oroszokra

Budapesti szlnlapolr..
Kedd, augusztus 28-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ
A mára előre hirdetett 
„Hugenották“ helyett, 

Nagyné Benz a Ida rekedt­
sége miatt :

Perotti Gyula ur vendég­
játékául ;

A kegyeneznő.
Dalmű 4 felvonásban. 

Személyek :
XL Alfons Láng 
Guzman Tannerné 
Fernand Perotti Gy. 
Boldizsár Kőszegby 
Don Gasparo Zajonghy 
Ines Heim Róza
Udvaréncz : Szaiai 

Kezdete 8-adfél órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
B. Nikó L. mint vendég

A zsandár.
Népszínmű 3 felv. 

Személyek:
Lipták Zádor
Ida Rákosi Fául
Tutyi Tihanyi
Zsandártiszt Váradi
Kudlaesek Horváth
Juhász 
Borús 
Zsuzsi 
Örzse 
Hanna 
Bubán

Kezdete 7

Eőri 
Kovács I. 
Lukácsyné 
B Nikó L.
Tamási 
Együd 
V« órakor.

KÖZGAZDASÁG.
Gabnatözsde. Tegnap és ma az irány átalában 

emelkedő, a hangulat vételre élénkebb, de tulajdonosok 
nem igen kínálnak. így finom búza 15, középszérü 20—30. 
rozs 10—15 és tengeri 10—16 krral drágábban könnyen 
volt eladható, mint a szombati zárlatár volt. Kész búza 
mint a két napon malmok és exporteurök számára körül­
belül 35.000 mm- adatott el. A határidőüzletben a jegyzé­
sek emelkedtek és maradtak: Búza őszre ,10.80—10.90. ta­
vaszra 11—11.50, tengeri, bánsági május—júniusra 6 80—
6.90 ; zab őszre 6.71-6 78, tavaszra 7.14—7,30 ; káposzta- 
repeze 18 38 -18.50, bánsági repeze 17 — 18.25.

Értéktőzsde. A Sipka-szoros bevétele a törökök ál­
tal, noha nem hivatalos sürgönyök jelezték, az értéktőzsdén 
igen kedvező hangulatot keltett, a hausse irány egész töké­
letességben mutatta magát, mindkét hitel részvények roha­
mosan emelkedtek. Az elötőzsdén osztrák hitel részv. 187.
7o-rői 189-ig, magyarhiteirészvények 181-ről 181.75-ig 
emelkedve vásároltattak. A délitőzsdén a két hitelrészvé­
nyekben lecsillapult az üzlet, a hangulat azonban szilárd 
maradt, osztr. hiterészvények 190.10—189 50 között, magyar 
hitelrészvények 182-őn voltak forgalomban. A forgalom 
oroszlán része ölyi értékekre esett és pedig különösen pesti 
közúti vasat részvényekre, melyek 157-ról 165-ig, továbbá 
Ganz-féle részvényekre, melyek 165-röl 170-ig élénken vá­
sároltattak, zárlatkor ezek 169-ea, amazok pedig 164-en ke­
resettek maradtak. — Pesti bisztositó részvények 71-en, ma­
gyar északkeleti vasút részv. llO’/e-en voltak forgalomban.
Befektetési értékek közül; magy. földteherment. kötv. 75-ön, 
erdélyiek 74-en, II. magy. keleti vasút prioritások 72'/a—
12s/4-en, oszt. papirjáradék 63.90-en vásároltattak. Valuták 
gén lanyhák; markjegyek 58.75-ön keltek.

A lónamesités előmozdítására a fővárosban 
egy társulat van alakulóban, melynek tagjai na­
gyobb földbirtokosokból állanak. Bövid idő előtt e 
társaság egy telek átadása végett folyamodott a 
hatósághoz. Az ez ügyben kiküldött bizottság ma 
d. e. gyűlést tartott, melyben a társulatot Pulay 
igazgató és báró Podmaniczky Géza képviselte.
Pulay igazgató a kerepest utón kívül eső vidéket 
tartja egyedüli alkalmas helynek a társulat czéljá- 
ra, úgy topographiai mint forgalmi tekintetből és 
az ottani omnibus épület, kórháztelek vagy az ott 
levő szántóföldeket ajánlja különösen figyelembe 
venni. A társulat hajlandó az összes beruházásokat 
saját költségén fedezni. Gerlóczy polgármester ne­
hézséget lát abban, hogy a kívánt helyen egy ló­
vásár etabilizáltassék, mert a telkek más ezélra 
vannak kiszemelve (közpálya udvar és kórház épí­
tésre) és ezáltal néhány év alatt a lóvásárt onnét I Ära a 
el kellene költöztetni. Ezek ellenében Pulay igaz­
gató megmarad nézete mellett s a provizóriumtól it , ,
sem riad vissza. 0 úgy van meggyőződve, hogy ha I 10*011 SZÓD OS fllcSrt lfllíŰsnlt 
a lóvásár erős gyökeret ver, mi csak úgy Iehetsó- | a Ö1LNU IclIidöUIl.
ges, ha a hely minden tekintetben megfelel a czél- 
nak, akkor sokkal könnyebb lesz majd a nézetek­
ben Mozgatni. A bizottság az igazgató szakava- 
;ott előadása után előzőleg beleegyezését adja ab­
ba, hogy a lóvásár ideiglenes felállítása az omni­
busz vagy a kórházi telken eszközöltessék, és föl- 
téri a társulati igazgatót, hogy a többi feltétele­
ket egy szerződésben tüzetesen formulázza, mely 
egy legközelebb megtartandó bizottsági gyűlésben 
beható és érdemleges tárgyalás alá fog vétetni.

Vízállás és időjárás.
Budapesten aug. 27. 2.72 m. 0 fölött száraz. 
Pozsonyban aug. 27. 2 93 m. 0 fölött száraz.
M. -Szigeten aug. 27. 0 77 m. 0 fölött száraz 
Szafmáron aug. 27 0 30 m. 0 fölött száraz. 
Tokajban aug. 27. 0.70 m. 0. fölött száraz. 
Szolnokon aug. 27 0 86 m. 0 fölött felhős. 
Szegeden aug. 27. 1.26 m. 0 fölött száraz.
Aradon aug. 26. 112 m. 0 alatt száraz.
N. -Becskerek, aug. 24 0.53 0. m. 0 alatt száraz 
Bezdánnál aug. 24. 1.90 m. 0 fölött száraz. 
Verbászon aug. 24. 1.74 m. 0 fölött száraz. 
Eszéken aug. 27. 1.76 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken aug 27 0 95 m. 0 alatt száraz. 
Mitroviezon aug. 25 0 02 0 fölött sza ráz. 
Zimonyban aug. 25. 2 62 0 fölött száraz. 
O-Orsován aug. 25. 1 95 m. 0 fölöt száraz, 
Barcson, aug. 27. 1.36 m 0 fölött száraz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.
„UTOLSÓ BEBEK“

történeti regény 3 kötetben, irta

Pétery Károly
3 kötetnek 3 forint.

Budapesten, 
a ferenezvárosban üllői-ut 14-dik szám alatt 

közvetlenül a lóvonatu vaspálya előtt.
Az első emeleten egy nagy utczai lakás, (5 utezar 
s több udvari szobából, erkélylyel f. évi augusztus 
1-től, s a második emeleten 2 utczai lakás, mely 

utóbbiakba azonnal beköltözhetni, kiadandó. 
Bővebb értesítést act ott a házmester.



,

A budapesti áru- és értéktőzsde árjegyzései. (HIVATALOS,)

Gabona árak 1877. augusztus 27.

BŰZI
100

kilogr. ára

f'rtk r.—frtkr.

100

kilogr. ára 

jírtkr.- frtkr.
uj /5 I - .

77 10 9.)- 
79 11.40- 
75 —.— 
77 111.40- 
79 11.85 -
75 !—.----
77 j 11.05- 
79 11.45- 
75 I—- 
77 11.35 
79 11 75 -

-11.05
-11.55

-1 (go 
12.

-1U5
■11.55

1L50
11.90

10 70 
11.15 
11.60-
11 25 
11.70 
12.05- 
10.85 - 
11.30- 
11 Bá­
li.15- 
11.60- 
11.95-

10.80 
-1130 
-11 70 
11.35 
11,80 

-12.10 
10.95 
11.40 
11.70 
11.25 
11.70 
12.-

hektoliter

?OZS . . . 70—72 után 
ARRA takarni. 60—62 

„ maláta 62 - 63.7 "
ZAB . 36.4—40 1 
KUK0R1CZA, 74.7 ”

„ másnemű 72 8 
ZAB ... nélkül ” 
REPCZE, fekete 

.. „ bánáti 
KÖLES. . .

Be­
fizet

100
120

Han­

gulat frtkr. - frtkr.

csendes 7.60—7.80
szilárd 6.75—7.50

„ 7.70—8.60
„ 660-6.75

lanyha U 85 —6.95
„ 6.80-6 85

szilárdabb -- ------
„ 17.% 18.-
„ 17% 17.% 1
" 5 60—6.— 2

5

különféle termények.
Heremag
Disznózsír
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Gnbaes
Hamuzsir
Borkő
Méz
Viasz
Szesz

szilárd
csendes
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
csendes

magyar 50—105 p. a. 
pesti 66.—66.50 
56.50 p. 57 — kr. á.
— p. 54--55. frt á.
24.----- 25.—
—.-------- kr.
34.-36
feli. ——, kékes —.— 
70.-71- kr- 
nyers32 sárga esurg ‘37.c 
rozsnyói 156 
33.-----33.50 kr.

200
100
100
300

200
200
100
200

80

80

200
100
50

2J0

60
100

1000
100
100
140
90

500

BD

1 ujuu , fejűmüluÄll

és általános testi gyöngeségeknél, valamint legjobbnak 
bizonyult erositoszev gyanánt lábadozásoknál használ- 

ható a legnagyobb gyógy erejű

Hoff Janos-fele
maláta-gyógtápszer,

mely már oly sokszor kipróbáltatok hogy a szenvedő közün- 
se= figyelmet „saját jóvoltából" ezen gyógyszerre felhívjak. 
... . , ,n[?Pa majdnem valamennyi uralkodója részéről 
történt kitüntetés, Europa leghíresebb orvosi kitűnőségei 
részről történt ajanlasa és alkalmazása valamint naponként 
befolyó számtalan hálanyilatkozat a Hoff János-féle ma- 
áta-gyógytápszer használata folytán történt szerencsés 
igyogyiilasokrol, a legcsalhatlanabb bizonyítékai annak 

valódi értékéről.
Meghűlés következtében mellhurutot kaptam, anv- 

nyira, hogy kényszerülve láttam magamat segélyért az ön 
készítményéihez fordulni. 2 palaczk malátakivonat egész­
ségesért 'ettem, s azt használtam iitasitásszerüleg. Már az 
első palaczk használatánál csaknem egészen elmúlt a mell- 
hurntom, s ea az on való li Hoff János-féle malata-készit- 
menyeit az igazsághoz hűen, bátran merem bárkinek is 
ajanlani, mivel ezen maláta-készitmények megfizethetlenek 
miutar. azok az egeszseg ismét helyreállításánál oly feltűnő 
gyors halasnak. Kerem ez okból jelen soraimat a szenvedő 
emberise? erdekeben az újságokban közzétenni. Jelenlek 
egy csomag malata kivonat mellezutorkát kérek ktildeah 

Mély tisztelettel
Bergmiiller Károly, mérnök.

Bees, IX. kér. Liehtensteínstiasse Nr 27.
, Kötelezve érzem magam, embertársaim érdekében 

nyilvánosságra hozni, miszerint két gyermekem, egyik 
f il't a mASlk 7, eff’ Ta°ka és Mari, 16 héten keresztül 

W-?! “S^kotott erős hükhurutban szenved­
ik“’ tio,, Janos-leie gvermektáp-maláta s a Hoff 
Janos-fele mellcznkorkák használata folytán egészségiket 
e Wife0 p7p erej0vt, v,sszanyerték. Légi,ensóbl/köszönettel 
maradt,™ ma!ata S.vogy-tapszerek feltalálója iránt, 

dtam teljes tisztetettel
d , , .. , , Danniger Karolina.
Buadpesten, Józsefváros, Magadelna-ntcza 2-ik sz.

„ . . Xa".v-Lcta. Készítményei felülmulhatlan hatású 
fcljesen meggyőződve, betegem alóljegyzett

küldeni “ kerek ,.me1"l palaczknyi maláta-kivonatot 
küldeni Krall Hermann, cs. k. tábori orvos,

f-rubisnopolie Betegemnél alkalmazott malátakivo-
-1|A"!SzSZSegiS-Uí-kitl“1(í katásaró1 meggyőződve, kérek minél 
előbb fegy ladanyi) küldeményt.

D . Mali^h József, es. k. fősebész.
I Távirati tudódtás.) Küldjön nekünk rögtön 

portavai 12 pälaezkkal az ön kitűnő majáta-kivonat-egész- 
segsorebul. katonatisztek és államhivatalnokok fogyasztási 
tgí‘ n r-,- „ ,, Alberti C., iagazgató.

i>r. Lürtler, foorvos Ivánskán Az ön maláta-kivo­
nat-« geszsegsöre valamint maláta-egészség-csokoládéja fci- 
tuno halasnak voltak, enyhítvén a köhögést, étvágyat és 
almai idézvén elő.
k . . .9®a!j val°di H0FJ. JÁNOS-féle maláta-kószitmenye- 

melyek a törvényesen bejegyzett védjegygyei 
(a fe talalo arczkepevel) ellátvák, miután az utánzatok nem 
bírnak gyogyeröyel s készitésmódjuk sem olyan, mint a 
Hoff Janos-fele készítményeké.

Malátaklvonat-egészség-sör palaezkja 60 kr. Láda és 
palaezkkal : G palaczk 4 frt — 11 palaczk 6 frt 60 kr 
— 28 palaczk 16 frt — 58 palaczk 32 frt — ’/ kilo 
muláta-csokoladé I. 2 frt 40 kr. JI. 1 frt 60 kr "ifi. 1 
frt (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménynyel) — Malií- 
ta-ezukorkak zacskója 60 kr. (■/. vagy % zacskóval is 
kaphatói — Gyermek-táp-malátaliszt 1 frt — Kon- 
ezentrált malátakivonat 1 palaczk 1 frt COkrért is kan- 

ható. - Egy kész maláta-fürdő 80 krba kerül. ‘
Gyári raktár és fő-letét.

Hu (lapesten, kalap-utcza 10. szám.,
, bemenet a kapu alatt.

, jiüjr: Török József gyógyszertá­
rában kiraly-uteza 7. sz. a.

Onmmi-rnganyos
SÉBVKÖ1ŐK.

/ Legújabb találmány a Bo­
land tanár által Amerikából 
behozott ruganyos sérvkötő 
úgy urak, mint hölgyek és 
gyermekek részére. Ez rugók 
nélkül egyedül gnmmi-ból 
van művészileg összeállítva, s 
czelja, hogy még a legidül-

idő alatt 1 i ., , sérveket is a legrövidebbidő alatt egyenlő helyzetbe hozza, s mind nappal a le^erő-
Sri““;. m-”d éjjeJ »’^«közben LPsznÍlhaX a
knz-Uáhan ^ v 3 serv^en szenvedő akadályozva volna foglal- 
maradhat mW^°kn-.ha8Zne8’ ^ ez W* B a testen
rol a szenvedő résié"08611 J° = kel,emes "F°másf Kö­

röttek Am°il.mei3JíanCZ^ aezél-kőtök, suspensoriumok, szö- 
raktára eUmmiM2, val;lmmt szarvasbórből valók nagy
fozók ^®bfoe3k6nd5k- Hgvánkosok, ágybetétek, tisztulásfel- 
«zfkkék k’ K»mmihansnyak és mindenféle gummiáru-

Sérvkötöknél kérem tudtul adni, hogy jobb- vatrv 
ségéUs™’ Vag}’ ketti8ek kiváBtatnak-e, szintúgy a test hl
telje,itMegrende!é8ek6t “Unvét melleU PÓ9ta fordultával

POLITZER MÓRICZ,
sérvkStő-készitS,

Budapest, Deák Ferencz utcza.

Kötvények:
Magyar vasúti kölcsön 120 frt! 
(itimöri államvasuti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön . .
1871- ik magyar államkötvény
1872- ik „ n
1874-ki m. k. kincst. ut. 6% oz. 
Fuldteherm. kötvény magyar.

* n 1867. zár.
» e temesi b.
a a 1867. zár.
a a horv. - szí.
» a erdélyi .

Szőlőváltsági kötvény 100 írta 
1871. pestvárosi köles. 6°/, .

Biztosítások:
Első magyar biztositő társaság 
Haza, életbiztosító társaság . 
Pannónia, viszontbiztos. tára. 
Pesti biztosító intézet ...

Vasutak:
Pécs-barcsi vasút.....................
Pesti közúti vaspálya társaság 
Budai „
Ujpest-Bákospalotai lóvonatu . 
41föld-Fiumei ....
Észak-keleti .... 
Magyar-keleti ....
Első erdélyi . . . ,
Déli vaspálya-társaság .
Budai hegyipálya . .

Bankok:
Mnnicipális hitelbank . 
Angol-magyar bank . . . 
Magyar általános hitelbank 
Franco-magyar bank . . 
Magyar által, földhitclrészv.-t,* 
Kisbirtokosok földhitelintéz. 
Takarék- és hitel-egylet . 
Budai-óbudai népbank . .
Iparbank ..........................
Budai kereskedelmi bank . 
Pesti „ B
Pesti iparbank.....................
Pest-budai kézmüves-bank 
Birodalmi tisztiegyl. m. hit. in

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár 
Országos központi „
Pesti I. hazai 
Pest-Budai fővár. „ 
Pest-külvárosi , 
Szent-Endrei „
Újpesti

Malmok:
Concordia-gözmalom . .

Adva I Tartva

98 50 

7525

10250 
74 50 
74 25 
74.—
74. -

7375
75. - - 
87.76

11460.—

i 380- 
1 71.50

113 50
110.— i

74 25
75 25 
88.

11*50
110.50

Be­
fizet

A bécsi tőzsde árjegyzései. augusztus 26.

200
160
200
600
300
500

1000

80
500
200
200
500
200
500
200
210
200
100
100
200
200
200
500
200
200
105
200
200

15 50 16 —

181.75 132 -

34.50! 35.-

545.- 
120.— 
53 —

I 74 — 
2200.- 
295.- 

! 54-

75-
220.-
300.-
56.—

: 372 - 1 375.-

3oO
300
200
100
150

Emébeí-főflMloM . . , ; 
Luiza-gőzmalom . . . . , 
Molnár- és etttő-gőimslom 
Hengermalom .... * 
Vietoria-gőzmalom C. . * * 
Első budapesti gőzmalom . * 
Pannonia-gőzmalom .
Különféle iparpapirok :

Épitőtársaság, Pesti .... 
Serfőződe, I. magyar . . . 
Sertéshízlaló . , . . 
„Athenaeum1* könyvnyomda !
Pesti............................... .....
„Franklin-Társulat“ . 1 . * 
Ganz-féle vasöntöde .... 
Gschwind-féle szeszgyár . 
Kereskedelmi epület.... 
Gyapjumoső és oizom. I. maev 
Salgó-Tarjáni kőszén . . .

„ vasöntöde . . 
Bohlick-féle vasöntöde . . . 
Sóskúti kőbánya-társaság . 
Spodium és csontliszt . . . 
Szeszgyár, I. magyar . . \

Í
 őszén- és téglagyár (Dräsche) 
Italános Waggon-kölcs. tára.

Alagút-társaság.....................
Tégla- és mészégető, njiaki ! 
Téglagyár, kőbányai. . . .

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet 6*/,

• járadékbáreza . 5»/e 
, jelzálogbank . 57°/.
, ált. földhiteltárs. 6°/,
» n n 57j°/o

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtok. földhitelintézet 6°/,

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 5°/0 
Magyar galicziai vasp. ez. 6%
I. erdélyi vasp. 5°/„ ez. frt 100 
Budapesti lánczhid . . 67, 
Budapesti malom . . 6%

Pénznemek:
Császári arany..........................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany.....................
Osztrák és magyar ezüst . . 
Porosz pénztárjegy ....

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt után 
M. Frankfurt 100 din. frt után 
Hamb. 100 din. bir. Mark után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit (fre) után 
Pária 100 franc után . . .

Adva Tartva

196.— ; 196 — 
175.- I 177 - 
310 - ! 315.- 
640 — 650.—
286.- 
900.- 
9 iá.

250.- 
132.— 
255.— 
470-

287.—
905.—
910.-

255.-
14u.-

480.' -

17L- 
204.- 
500. -

90.75 
100.— 
79 50

88 V, 
84.50

66 -

5.70 
9.62- 
9 62- 
165.75 
58.65

58.10
58.10

119.50

39.-

91.25
100.50
80.-

5.71 
964 
9.64 

106 25 
58.75

58.34
58.34

120.—

47.90 47.60

I. Owtrák államadósság,

Ef?» jár,, jegyekb. máj.—r,ov. 67, . .
„ „ ezüitbeu jau—jul 5% . .

Bénulással 1839 bőt «gész suisjcgy pp. 
. 1860-ból 1U> iitus ;>\ . .
„ 1864-ből 100...........................

II. Földtehormont. kői vény.

Horvát-tőtországi 67,...............................
Erdélyi 5u/„...............................
Temesi Bánság 6"/, ...............................
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . ,
Magyar 5 7,..........................: . . .

e 1867-iki sorsol, záradékkal . .

III. Magy. kttzkölcsönök.

Dunaszabályozási 6°/, 100 frtos . . , 
Magy. vasúti 120 frt (SO) frk.) 5*/, 
Gőmöri záloglevél 6“/, 150 frt . . .
Magyar nyeremény 100 irt.....................

m „ 60 írt.....................
• izílódézsma vált». ICO in . . 

Pert városi 6°/,.........................................

IV. Bankrészvények.

Ang.-ösztr. b. 200 frtos 120 frt bef. . . 
Angol-magyar bank 100 frt 40% . .
Magyar földhitelintézet 200 frt 60 . . 
Keresk. és iparhitelintézet 160 frt . 
Magyar általános hitelint. 200 frt . . 
Pesti kereskedelmi bank 600 frt . , 
Alsó-ausztriai leszám. bank. 600 M. .
Franco-osztrák 100 frt .....................
Franco-magyar 200 frt..........................
Magyar ált. municipal!» 200 frt 40 . ,
Osztrák nemzeti bank...............................
Uniobank 200 frt....................................

V. Közlekedési vállalatok.

Alföld-fiumei pálya 200 frt , . 
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pa. . , 
Pécs-barcsi pálya 200 frt ezüst . . „ 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt. . , , 
Jjilsö erdélyi pálya 200 frt ezüst ’ . , 
Allampálya 200 frt pp .
Déli pálya 200 frt ... * * * *
Tiszai pálya 200 frt ’
Magyar-gácsorsz. első pálya" 200 frt ’

„ észak-kel. pály 200 frt ez. . *
„ keleti pálya 200 frt . . 

m nyi'S- székeaf.-grácz 200 frt *
Bécsi Tramway 200 frt......................... *

VI. .Záloglevelek.
Osztrák földhitelintézet sorsj. 5°/ ,

„ 33 éves visszafizetés 5%*
Nemzeti bank o é. 6% ^ *

! Adva , Tartva

63.50 
66 90 

300 - 
181 75 
134.60

73.90
74.50
7.450
74--
74.25

104.20
98.60

7480
74.50
74.70

83.50

ISI— 
178 25

680‘—

63.70 
67.10 

S10 
119.25 
136.-

104 60 
99 50

75.20 
75. 
75.10

84.-

181.25
178.50

690-

825-
59.25

114.50
362.-

99.50 
95 —

265 50
72.50 

193 -
89.50 

108.75

105.50 
95 50

104 — 
88.- 
97.75

1 827'.

59 75

115 50 
36z>.—

100.— 
96 — 

263 — 
73 — 

194.--
90.50 

109 50

106*50
96.50

105.— 
88.50 
98 —

Adva Tartva

Magyar földhiteltárs. 34 év 57,% . 
„ földhitelintézeti 57*% . .
„ kereskedelmi bank 23 év

VII. Elsőbbségi kötvények.
Alföld-fiumei pálya 200 frt. ez. 5% . 
Báttaszék-Dombovár 200 frt ez. 5% 
Pécs-barcsi pálya 200 irt ezüst . .
Kassa-oderbergi 200 frt.....................
Első erdélyi pálya 200 frt ezüst . . 
Allampálya 500 frank 3%

„ 1867-iki 3% . . . .
„ 200 frt 5%.....................

Tiszavidéki...............................f,«.
Magyar észak-keleti 300 frt . 5%

„ keleti . . 300 frt . 5%
„ nyugoti . 200 frt . 6%

Eperjes-tarnovi pálya 300 frt . . .
Károly Lajos pálya 300 fit II. kib. .

VIII. Magánsorsjegyek.
Hitelintézet 100 frt..........................
Clary 40 frt pp. .......
Dunagőzhajózási társ. 100 frt pp. 
Innsbruck városi 20 frs . .
Keglevieh 10 frt....................
Krakkói sorsjegy kölcsön 20 frt ! " 
Budavánosi kölcsön 40 frt
Pálffy 40 frtos pp.................................
Rudolf alapítvány 10 frt
Salm 40 frt pp..................................]
Salzburgi dijsorsjegy 20 frt !
St.-Genois 40 frt pp.............................
Stanislau városi 20 frt ’
Trieszt város 100 írt pp.
Waldstein 20 frt pp. .
Windischgrätz 20 frt , . . . ’ ’

IX. Váltók (3 hóra). 
Amsterdamra 100 frt holl. 3% 
Augsburgra 100 mark . . 4%
Berlin 100 mark . , . 4°/
Mailand 100 tallér. .’ . 6°/° '
Brüssel 100 frs . . . .2’/,°/° ! "
Frankfurti 100 mark . . 4«,8
Hamburgra 100 b. márk. 4°,“
Londonra 10 font sterling 21/»0/" 
Maíseille 100 frank . . 3°/ [
Paris 100 frank .... 3% "

Pénzek árfolyama.
Cs. k. arany....................................
20-frankos "arany 
Orosz imperiale 
Mária-Terézia-tallér . .
Ezüst...............................’
Egyleti tallér.........................
Porosz pénztári utalvány

!j 90.75
il —

67.50 
62- 
82.- 
70.-
63.50 

154.- 
147.- 
145.50
80.25
66.25

66Í-
62.28

10150

162.50 
28- 
92 - 
17 —
12.75
14.75
28.75
29.75
13.50 
37.88
14.50 
80 75 
19.-

120.- 
22.- 
26 50

91.25

68- 
62 50

70.25

154 40 
147 50 
147.50 
80.75 
66.50

Il 58.70 

58.70

58.70
68.70 

120.90

102.

163-
29.—
92.50
17.50 
18 25 
15.25 
2925

48 10

105.75

59*30

58 50

58.50
58.50

121.10

48*15

5.74 
9.69’ „

1.40

dU
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magyar és német tannyelvű reáltanodát, gymnasiumot és elemi tanodát
magában -1 -1 *foglaló

neveló- és ísmmíézeÉ
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ÁRJEGYZÉK.
rgsr Jakab

ö
/.ír. udv. zá/Utó

UEI-PvÜHATÁBÁBÓL
Budapest, vűezi-níczii és Kiistoftér szöglet 2 sz. 

let a „Nagy Kristófhoz.“
LosterCUSzvtek frt 18. 20, 24 egész 30 frtig.
Vászon öltözetek Irt 15, is, 2Ö, 25, 30 írtig."— ---------------- ‘
Luster és or!van sakkok "frt 5, 6 7

I. eme-

------------------------ 8 e<rész 10 írtig.
LusTiyr és orleaii Jaketíák frt 12, 14 16 egész 20 írtig.
(xloft-Sakko és Jak«»ttok frt 12, 14, 16 öffész 25 ------

Nyjfi öltözetek telje* frt 18, 20, 24, 28 oglTzIb írtig 
Nyári tol öltő frt "8, ’ - • - : - ^-----------------6

SS

10, 12, 15. 18 egész 30 írtig:.

.«I

**
tizenkettedik évfolyamát folyó évi szeptember 3-án kezed! meg. Levélbe]! megkeresésre 
az intézet értesítvén veit, úgy rajzát készséggel megküldi

Csöndes J, F.,

43« igazgató.
V.

k % =)>-= <?»-<(=  ŐeO- C1  rp ,

1

^ KÉSZLET-JEGYEK % >

Nyereményhuzás1839-ki már f. évi September l-én.
Nyeremények

Nyári kabá ok iiosyzu ni.jjni Irt «TTÖ, 14, 18 e^ész 30 frtie
Nyári kakátok ' ■■■■<-■ -«-«■*■ -- -• ■ • — -------------- —e.
Salon-Jakelfa

ynría akikhaiLitt 6,_8, 10, 13, lö^é^^T 
!u‘ív uvruTlrnböi frt 14. 16. 18, 207Üb egész 30 írtig.ti , . r . , y--,— - -_______ ’ -v, IfLlK.

jturo-iuuia). !Vkt4v jN t-nvivnlMii frt 18720724, 28 egész 40 frtiir. 
Jakot tab, svtvt.szamlvk frt 10, 12, 15, 18 2ÖTgész 26 írtig.-------------- --

-fc-h<'7 pvniviviilu'if frt 14, 16, 18,"20'riíész 40 frt.> 
Papi talárok és jelöltök r ‘ -----------------------ö20, 25 egész 35 írtig.
Vadászka bálok irt 8. 10, 13, 16, 20 egész 25 írtig.
ütiköpeny és havelo-k frt 20, 25, 2y"egésT48 írtk----------
Ménesi koff-ok 18, 20, 24 egész 40 írtig. ™----- "----------
litazó gubák '»pH Lotíéndíórirt ll, 14716 egész 28 ÄtiffV 
Ayári nadrágok frt 5, ii, 7, 8, 9 egész 15 írtig. ~
Különféle mellények írt Wegész 10 frtg. ------------------
Hálóka Indok frt 8, 1G, 13, 15 egész 25 írtig.
Gyermek öltözetek frt 6, 8, 10, i2 egész 24 írtig.

minden «ív^frdt r• ~ki^í,ud,oI!V*0 “riruhált minden évszakra, valamint
mmcu.n ai.thii üv^eok kuiunh-ie arakban s minőségben.

NB. Nem alkalmas ruhák azonnal becseréltetnek
í> " ■

ÖT II

s'

li

sorozatszámokra,
melyekre a sorsthnzási terve­

zet szerint
September l-én

okvetlen nyereménynok kell 
esni.

Egy huszad .... 10 ft.
Egy tized............ 19 ft.
Egy negyed .... 47 ft.

Főnyeremény
280,000 frt.

Még a legkisebb nyeremény ! 
is megtéríttetik, és pedig: |
'/,,,-re legalább is 9 ft 30 kr
'/.„-ra
V4-re

4 ft 65 kr.;J6161

280000
C0000
30000
20000
15000
10000

8000
6000
5000
3000
25r‘0
2000
1500
1200
1100
1000
900
800
700
6;o
500

forint
280000
60000
30000
20000
15000
10000

8000
6000

10000
5000

10000
8C00

12000
9600

11000
11000
50400
52800
6860)
96600

8080500

\ 1 
* X

„ „ 23 ft 25 kr 16600 nyeremény 8858500
Eredeti sorsjegyek legolcsóbban:

W0I1S13. A „MEBCUB“ hivatalának

váltóüzlete
( Cohn Ch.
tVNA^yvvwyyyyvyy>^

lX±±±:kJc±±3£±Q±Jc±±±Jc±.
Titkos betegségeket,

tehetetlenséget (elgyengült férfierőt), bőrbajokat, idült 
syphilist, hugycső-szükülést, gyakori magömlést gyógyít 
gyökeresen és biztonsággal, a nélkül , hogy a beteg 

H hiyatasa vagy életmódjában akadályoztatnék,

I BESEVBEK A.,
T Kjak. orvos, sebész és szUlész.

“7 Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7-8 óráig. 
ÄJ Budapest, IV. kw. „Ferencziek hazára" II. lépési I. em. 3. ajté. 

Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azon- 
•7 nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek

áW“ Iskolai értesítés,
tájlasy eerevcz

Budapesten,
király-uteza 82-ik szám alatt saját házában

fekvő

HüHiHiimif ttiiitmtiiii
az uj tan-év a IV. elemi és IV, polgári osztályokban valamint 

gjeimekkertben f. ev September 3-án veszi kezdetét.
Beiratások bejárók , benlakók és félkosztosak számára 

augusztus 27-től minden nap történhetnek.
Programmok az intézetben bérmentesen kaphatók.

ehézkórt
(nyavalyát) levél utján 
gyógyít dr. Killiseh 
specialista orvos Neu- 

stadtban,
Drezda (Százország )

Már 8000-nél több 
beteget sikerrel gyó­
gyított.

XtoötotoOO«
-------

11J1 Ejt (i V k 1 A K All ~----- ---

Mosse Rudolf
hirdetési hivatala

Sin ifSm S’ mÍSZe,int Buda>,e8leu a Ferencziek

^ X Ó o T
nyitott, és hirdetési megbízásokat valamennyi bel és külföldi hir- 
teíjesitendira * lesóbb árak mellett, pontosan és szilárdan

Legújabb hirlaplajstrom ingyen. '98(2

1

Alapos g)6gyitás jód és higany szerek nélkül.

Sitit os betegségeket

EAü DE LYS DE LOHSE
szépség-liliomtej képes.

, , Az egyedül kipróbált szépitöszer és védszer. 
(mely a világ minden más szerét felülmúlja) napégetés és 
szeplő ellen, mely a bort azonnal fehérré, simává; la°T"Vá 
gyengéddé teszi, annak ifjúi írisességét .visszaadja és egyúttal* 
a bőr Úsztat lansagokat eltávolítja. - Ara egy egész (in»e„
f,t30ÜkrP :Z 5 frt’ 1/2 Pal- 2 f't 60 kr,° % pal í

Lohse-féle Eau balsamiquo dentifrice,
balzsamos száj- és fogviz, szabadalmazva, egy perez alatt
ő zVe ifi1 a TI l,ÜZét’ eliÍ.ZÍ -a *°gfájást és folyvást" meg­
őriz ettől. A balazsamos szájvíz egyikévé lón n legkedvel-
nve vaneuítk| ÖZhetlern6VJ toilette-ezikkeknek; s azon elő­
nye van mec hogy a foghust erősiii, a fogak feliérséeét
űveg0ára8iafrt°rk0 képződését megakadályozza. Egy eredeti

LOHSE Pompadour-pora.
„ ■ .777 síir,Ka és rózsaszínben, a bőr ifjusitására és 
szepitesrre. Egy doboz ára 1 frt 80 kr.

Főraktár Magyarországra nézve: TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszerész urnái Budapesten király-uteza 7. sz

bármily nemüeket, különösen a

mm
(el gyengült férfierőt),

Tlx,eltsl nehézségeket, hngycsőszttkflléseket, friss 
f°>téKÍ£y*kf ]yáiSt’ n,fkn,e . w úgynevezett fehérfvlyást, a bujakóros 
f f es másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 

onfeitőzés minden kóvetkezmenyeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
ot a végképi tehetetlenséget is. katonai és polgári tókórházban, 

mint a magangyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évok hossza során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kívá- 
,oan ^t08 Si,ker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

8 alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■WEISS T„

gyak'.®rT?!’ 8ebész és szülész, az itteni cs. k. kato­
nai rokorházban volt osztályoz ros, bel- és külföldi tu­
dományos es humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelő intézet: Budapest, belváros, arl-ntcza 6 sí. 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. 1—4-1» 

este 7-8-lg. s’
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.1 150-

Ara 2 frt 50 kr.

Ba<Upe“' nr°m,tQtl SoMeamger fa Wothuer tönyviyomdtjibMi. Bostflyutm, (lftro|yV...i7^T^

XI. &

Eli
Vidékre post!

Egy évre . 
Felévre . .
Negyedévre 
Egy hóra .

Egy sj
Hirdetési dij 

szeri hirdetése
Bélyegdij 

lön 30 kr. 
Nyilttér: Öl

Figyeimej 
tőinket, kikneli 
hogy újabb ml 
méltóztassanaí 
akadás történjj

Szeptember 
Szept.—Uktil 
Szept—Novf 
Szept.—Deez 

Lapunk 
ünnepek után 

Az előfizeti 
Az előfizeti 

utolsó postának tif 
lap ezótküldésébeif 

Régi előfbl 
ez un szalagjukat a| 
a kiaddhivataln^kj

vány oh Biulaj)I 
tahiba (hímzői

Azl

Még
Nem ti 

vissza ne tér 
fejtegetésére. | 
hivatala a 
vinni nem át 
akkor se leitl 
szerep által 
narchia tövéi 
moru szó az. 
mondani: „ej 
let maradt 
hogy »megi 
az elveszett, 
jóravaló emlj 
fog, élni neu 

De hát cl 
választása, ml 
csülete közöli 
vát nem ál] 
helyzet. Ha 
tudnia kellettl 
válaszsza, s 
megelégedéséi 
hogy a mot 
ide-oda dobálj 
nem könnyebi 
olyan kapital 
gyapjú, kösz] 
megmentse, 
tengerbe y lij 
akkor András 
róla, hogy ni 
nézve össze 
eldobta — al 

Erezzük 
mot adtunk il 
mondottuk. II 
a nélkül, bogi 
lóle önmagán! 
mot adhasson 
tékesek rá, la 

Az a féli 
a külügyi hl) 
fölháborodott I 
aérelje men 
monarchiánk 
által állítólag I 
leni tiltakozás 
génységi bizoj 
zatok, melyei

AZ „ESI
A magyar

ben el 
által n 
A fels 
a viláí 
több, I 
sége ] 
képese 
ezabb 
hazánt

hátat

abba
fiát 1
sium
úrrá
volt
uálái
őt, k
hogy
denk
vélt 1
helye
elvon
túrái


